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Objetivos
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Objetivo general

Servicio para la realización de la encuesta de Seguridad Pública en el 

ámbito de la Comunidad Valenciana  

Para ello se han realizado 2.000 encuestas domiciliarias a residente en la Comunidad 

Valenciana mediante Sistema CAPI (con móvil o tablet) 

La muestra se ha distribuido a partir del  listado de las secciones censales seleccionadas
por la Generalitat .

El reparto de entrevistas por municipio, se ha determinado por el establecimiento de rutas 
de 10 a 15 entrevistas por secciones censales, de cada uno de los municipios 
seleccionados 
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Metodologia
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Metodologia

UNIVERSO Ciudadanos/as de la Comunitat Valencina de 18 y más años y de ambos sexos.

TIPO DE 
ENTREVISTA

Entrevista personal asistida por ordenador (CAPI) (Computer Assisted Personal Interview) (mediante móvil
o tablet) con cuestionario estructurado de una duración aproximada de 15-20 minutos.
Cuestionario facilitado por la Agencia Valenciana de Seguretat i Resposta a les emergencias

TAMAÑO Y 
ERROR 

MUESTRAL

2.000 entrevistas presenciales
La condición establecida de realizar un mínimo de 400 entrevistas en el estrato provincial de menor 
población, nos ha llevado a recomendar los siguientes tamaños muestrales por provincia:

Valencia      930 entrevistas (46,5%)
Alicante       670 entrevistas (33,5%)
Castellón     400 entrevistas (20,0%)

Equilibrado de  la muestra  (Ponderación): Dado que la distribución de las entrevistas por provincias no es 
proporcional a su tamaño poblacional, el resultado total en el conjunto de la muestra de la Comunitat 
Valenciana requiere un equilibrado posterior, con los siguientes índices de ponderación por provincia: 

Valencia=1,1677                       Alicante=1,0146                       Castellón=0,5855

Error muestral: +2,24%, para un nivel de significación del 95% y un p=q=50.
Los resultados obtenidos para cada una de las tres provincias, tendrán un máximo error del:

+3,27% en Valencia
+3,86% en Alicante
+5,00% en Castellón
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TIPO MUESTREO El tipo de muestreo es estratificado por conglomerados,

SELECCIÓN DEL 
INDIVIDUO A 
ENTREVISTAR

1.- Procedimiento de selección de las secciones censales: Conglomerados

2.- Procedimiento de selección de los hogares dentro de cada sección censal: Rutas aleatorias
Una vez delimitadas las secciones censales, el entrevistador ha seguido un procedimiento de ruta 
aleatoria, de acuerdo con un modelo de hoja de ruta que fue programada en la propia tablet de 
recogida de información.  

3.- Procedimiento de selección de los individuos dentro de los hogares seleccionados: Cuotas de 
sexo, edad y situación laboral

Metodologia

CUOTAS
Procedimiento 
de selección 

de los 
individuos 

dentro de los 
hogares 

seleccionados

El entrevistador disponía en el mismo sistema CAPI de una hoja de cuotas a cubrir en cada una
de las secciones censales, determinadas por las características de la población del municipio en
el que se efectúen las entrevistas, en términos de sexo, edad y situación laboral.
Una vez el entrevistador entra en contacto con alguna de las personas residentes en un hogar,
procederá a identificar la totalidad de los residentes en el domicilio mayores de 18 años por sus
características de edad, sexo y situación laboral.

Una vez seleccionado el hogar, el entrevistador/a realizó como mínimo tres visitas en distintos
horarios y días diferentes para intentar localizar a algún miembro entrevistable de los integrantes
del hogar, antes de ser sustituido por el siguiente domicilio.
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Metodologia

RUTAS ALEATORIAS : procedimiento de selección

Punto de partida. 
Se selecciona la plaza o calle que coincida con el centro geográfico de la sección censal y dentro de esta, se 
partía del número de portal o vivienda más bajo que aparezca, siempre dentro de los límites de la sección censal 
escogida, y una vez dentro del edificio seleccionado, se acudió al 1º piso y primer número o letra de la vivienda.

1

Normas de recorrido en la sección censal. 
En Edificios de más de una vivienda, un portal cada tres (uno si, dos no); que en caso de Edificios con más de una  
escalera, se tomó como portales distintos. 
Dentro del portal seleccionado se podría realizar una entrevista cada 12 hogares o fracción.
Para Viviendas unifamiliares, un portal de cada 5 (uno sí, cuatro no), por lo que se podría realizar una entrevista cada 
5 hogares o fracción. 

2

3 Recorrido del itinerario de la ruta aleatoria 
La ruta aleatoria, a partir del punto de partida, se establece por un recorrido en dirección hacia la izquierda del 
edificio seleccionado y siempre por la acera de la izquierda del  sentido de la ruta.
Cada una de las intersecciones del recorrido significará un cambio de orientación de la ruta, que se iniciaba hacia 
la derecha, alternándose en cada intersección (derecha-izquierda-derecha-…). 
Al llegar a los límites de la sección censal, a los limites del recorrido urbano, o en calles sin salida se modificaba la 
orientación (ej. derecha-derecha) para integrarse a la ruta dentro de las calles de la sección censal
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Metodologia

RUTAS ALEATORIAS : procedimiento de selección

Normas de sustitución del hogar seleccionado. 
Consideramos hogar seleccionado como aquel que nos abre la puerta y residen personas que puedan ser 
entrevistables (hay que tener en cuenta que el establecimiento de cuotas implicará que hayan domicilios en los 
que ninguno de los miembros cumpla con las condiciones de la cuota, porque ya este cubierta):

•Cuando no se abra la puerta o en el domicilio no resida ninguna persona entrevistable (Cuota cubierta), se 
pasa a la siguiente puerta de la ruta.
•Cuando la persona entrevistable que reside en el hogar no se encuentra, se volverá a acudir hasta 3 veces en 
distintas horas y días para efectuar la entrevista. En este caso y con independencia del resultado final, el 
entrevistador considerará este hogar como seleccionado y continuará el procedimiento de ruta aleatoria como 
si de forma efectiva hubiera sido realizada la entrevista.
•En el caso que finalmente no se pudiera hacer la entrevista en este hogar, su sustitución estaría determinada 
por la continuación de la ruta aleatoria hasta completar las 10 ó 15 entrevistas en la sección censal.
•Cuando la persona entrevistable se encuentra en el hogar y se niega a realizar la entrevista (rechazo), se 
pasará a la siguiente puerta de la ruta. 

4 Normas de selección del hogar.
El entrevistador llamará a las puertas del edificio a partir de la 1ª puerta y sucesivas hasta que le abran la puerta de 
un hogar, siendo este el primero seleccionado en el edificio o vivienda unifamiliar. (siempre que los residentes sean 
entrevistables)
Para la selección del siguiente hogar, el entrevistador acudirá a la primera puerta de la siguiente fracción de 12 
(edificios de más de una vivienda) o 5 (viviendas unifamiliares) para llamar y, hacerlo de forma sucesiva, a las 
siguientes. En el caso que no consiga que se abra ninguna puerta o ninguna puerta más, el entrevistador 
abandonará el edificio y continuará el procedimiento de ruta aleatoria. 

5
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Metodologia

Hoja de ruta utilizada durante el trabajo de campo



-12-Encuesta de Seguridad Pública en el ámbito de Comunitat Valenciana                 Marzo 2019

Realización práctica

Fechas trabajo de campo 11 al 25 de febrero de 2019
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Realización práctica

HÁBITAT 
MUNICIPAL

Nº habitantes

PROVINCIAS
Total Entrevistas 

por Hábitat
Castellón Valencia Alicante

Más de 100.000 120 - 200 320

20.001 a 100.000 150 360 310 820

5.001 a 20.000 70 180 120 370

Menos de 5.000 60 100 40 200

Valencia ciudad - 290 - 290

TOTAL Entrevistas 400 930 670 2.000

Número de encuestas

La distribución de las entrevistas, de acuerdo a la condición de mínima muestra provincial (n=400), implica 
una afijación no proporcional a los estratos provinciales, aunque considerando sus tamaños poblacionales 
para establecer la muestra por provincias.
Una vez establecidos las muestras en cada provincia, la afijación de las restantes variables es proporcional 
a su población.
Así, el reparto proporcional al tamaño de hábitat, nos lleva a la siguiente distribución
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Realización práctica

LENGUAJE utilizado durante la realización de la encuesta

En castellano: 85,2%

En valenciano: 14,8%

Supervisión y depuración
• Se ha seleccionado una muestra aleatoria de 400 entrevistas (20%)  las cuales han sido 

inspeccionadas mediante inspección telefónica. 

• Se han grabado todas las encuestas supervisadas

• La muestra supervisada se ha hecho sobre las encuestas en las que se ha obtenido el 
consentimiento del encuestado (1.477 encuestas sobre la muestra de 2000 encuestas (74%))
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Realización prácticaRealización práctica

Supervisión y depuración

Consentimiento 
encuestado
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Resultados
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1 PERFIL DEL ENCUESTADO



-18-Encuesta de Seguridad Pública en el ámbito de Comunitat Valenciana                 Marzo 2019

Base: 2.0000 encuestas.
Respuesta simple

Perfil del encuestado: Edad y Sexo

EDAD 

22,8%

15,0%

19,2%

20,5%

14,2%

8,3%18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 a 64 años

Más de 65 años

HOMBRE
48,8%

MUJER
51,2%

SEXO
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Perfil del encuestado

Base: 2.0000 encuestas.
Respuesta simple POSICIÓN DENTRO DEL HOGAR

24,1%

32,3%

43,6%

La persona entrevistada y otra 
casi a parte iguales

Es otra persona

La persona entrevista  la persona que 
aporta más ingresos al hogar

NÚMERO DE PERSONAS CON INGRESOS EN EL HOGAR 

4,7%

10,2%

38,5%

46,7%

4 o más personas

3 personas

1 persona

2 personas
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Perfil del encuestado: estudios realizados 

Base: 2.0000 encuestas.
Respuesta simple

8,8%

12,7%

25,3%

32,8%

13,2%

7,2%

Sin estudios (Estudios primarios sin terminar)

Primer grado 

Segundo grado 1º ciclo (Graduado escolar/ hasta los 14 años

Segundo grado 2º ciclo FP 1º y 2º / hasta 18 años

Tercer grado 1er ciclo  

Tercer grado 2º ciclo 

ESTUDIOS REALIZADOS



-21-Encuesta de Seguridad Pública en el ámbito de Comunitat Valenciana                 Marzo 2019

Perfil del encuestado: actividad actual

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

25,0%

7,9%

8,2%

1,5%

7,4%

5,8%

10,7%

11,5%

22,0%

Jubilado/a o pensionista

Trabajo doméstico no remunerado

Estudiante

Parado/a y busca su primer empleo

Parado/a y ha trabajado antes

Trabaja en la Administración Pública

Trabaja por su cuenta  autónomo)(

Trabaja en la empresa privada en un puesto 
eventual

Trabaja en la empresa privada, en un 
puesto fijo

Trabaja actualmente: 50%

Parado actualmente: 8,9%

ACTIVIDAD ACTUAL

Inactivos: 41,1%
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Perfil del encuestado: ocupación actual

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

¿Cuál es su actual ocupación? ¿Y la de la persona que aporta más ingresos al hogar? 

12,3%

10,3%

37,2%

24,9%

3,3%

0,5%

3,6%

6,0%

1,8%

12,6%

12,5%

34,4%

25,5%

4,1%

0,0%

3,6%

5,3%

1,9%

Trabajadores manuales/artesanos cuenta propia

Profesionales/técnicos cuenta
propia (médicos, etc.)

Empresarios/comerciantes sin empleados

Empresarios/comerciantes con 1 a 5 empleados

Empresarios/comerciantes con 6 y más empleados 

Miembros de cooperativas agrarias

Propietarios agrícolas sin empleados

Empresarios agrarios con 1a 5 empleados

Empresarios agrarios con 6

y más empleados

Cabeza de familia

ACITIVIDAD/POR CUENTA PROPIA

Entrevistado



-23-Encuesta de Seguridad Pública en el ámbito de Comunitat Valenciana                 Marzo 2019

Perfil del encuestado: ocupación actual

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

¿Cuál es su actual ocupación? ¿Y la de la persona que aporta más ingresos al hogar? 

14,4%

2,8%

12,6%

12,8%

16,5%

17,0%

7,4%

3,1%

8,2%

3,7%

0,7%

0,7%

8,0%

2,7%

10,8%

12,0%

19,7%

17,7%

8,5%

4,6%

9,6%

4,8%

0,9%

0,8%

Mandos superiores/empleados nivel superior de 
empresas, admon. pública y oficiales ejército

Direc. empresas públicas y privadas, menos de 25 trab.

Direc. empresas públicas y privadas 25 y + trab.

Mandos intermedios/empleados nivel medio de empresas, 
admon. pública y oficiales ejército

Capataces, encargados, suboficiales ejército

Agentes comerciales, representantes

Administrativos

Obreros especializados, Guardia Civil y Policía

Vendedores, dependientes

Obreros sin especializar, peones, servicio doméstico

Jornaleros del campo

Otro personal no cualificado

Cabeza de familia Entrevistado

ACITIVIDAD/POR CUENTA AJENA
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Perfil del encuestado: disponibilidad de teléfono fijo/ móvil

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

Móvil: 90,1%

Fijo: 39,1%

TOTAL
SEXO EDAD

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 +

Base: 200 977 1023 165 285 410 384 300 456

Fijo 39,1% 38,6% 39,6% 37,5% 29,5% 32,7% 38,3% 49,4% 45,5%

Móvil 90,1% 90,2% 90,1% 97,5% 96,1% 95,2% 95,0% 89,8% 75,3%
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• Problemas más importantes que tiene nuestra Comunitat Valenciana 

en estos momentos

• Problemas más importantes en la vida diaria del ciudadano

2 PROBLEMAS DE LA CIUDADANÍA
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Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

¿cuáles son los tres problemas más importantes que tiene nuestra Comunitat Valenciana en estos momentos?

1,1%

1,2%

16,9%

7,9%

4,7%

5,6%

5,8%

6,1%

6,6%

7,2%

9,1%

9,6%

9,6%

12,2%

15,2%

22,2%

37,8%

57,9%

NINGUN PROBLEMA

NS/NC

Otros

Otros asociados a seguridad ciudadana 

Discriminación a la mujer 

Civismo /valores éticos

Pensiones

Medioambiente

Servicio de limpieza

Faltan infraestructuras

Inmigración

Servicios sociales

Economía//impuestos/vivienda

Servicios a la educación

Delincuencia /Inseguridad

Sanidad

Corrupción política

Paro/precariedad laboral 

La SEGURIDAD CIUDADANA mencionada como tal aparece en 
cuarto lugar como problema más importante en la Comunidad 
Valenciana.

Si añadimos otros aspectos relacionados con la misma la 
seguridad ciudadana quedaría en tercer lugar  (15,2% + 4,7%+ 
7,9%)=27,8%), por delante de los problemas con la Sanidad

Otros relacionados con Seguridad

Robos 2,4%

Consumo/venta de Drogas 1,8%

Falta Policía/mas vigilancia 1,8%

Violaciones/agresiones sexuales 0,6%

Terrorismo 0,2%

Otros relacionados con Seguridad 1,0%

Problemas de la ciudadanía (espontáneo):

en la C. Valenciana 
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Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

¿cuáles son los tres problemas más importantes que tiene nuestra Comunitat Valenciana en estos momentos?

Otros problemas mencionados: 16,9% 

Trafico excesivo /Falta transporte publico 4,2%

Pobreza y desigualdad social 4,3%

El mal funcionamiento de la Justicia 2,9%

Abusos policiales 0,5%

Racismo 0,9%

Cargas familiares/Futuro Familiar 0,1%

Inmersión lingüística/obligatoriedad 1,4%

Falta oferta comercial/ocio /diversidad 1,4%

Otros General 1,4%

Problemas de la ciudadanía (espontáneo):

en la C. Valenciana 
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¿cuáles son los tres problemas más importantes que tiene nuestra Comunitat Valenciana en estos momentos?

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Paro/precariedad 
laboral 

57,9% 59,2% 56,6% 57,7% 63,2% 62,5% 58,4% 59,6% 48,8% 58,3% 67,7% 55,2%

Corrupción política 37,8% 43,4% 32,4% 31,6% 36,1% 42,5% 40,6% 41,0% 32,3% 40,9% 37,4% 34,0%

Sanidad 22,2% 20,2% 24,1% 13,5% 23,1% 24,6% 21,1% 22,9% 23,0% 21,4% 19,7% 23,7%

Delincuencia/ 
Inseguridad

15,2% 15,3% 15,2% 11,3% 14,3% 13,2% 15,0% 16,8% 18,2% 14,6% 14,1% 16,2%

Servicios a la 
educación

12,2% 11,9% 12,4% 20,0% 17,6% 12,8% 12,7% 9,9% 6,3% 13,8% 10,3% 10,6%

Economía//impuestos 9,6% 10,2% 9,1% 14,4% 10,7% 10,0% 11,0% 8,0% 6,8% 11,3% 7,8% 8,0%

Servicios sociales 9,6% 9,3% 9,9% 11,7% 9,0% 10,7% 9,9% 8,6% 8,7% 9,2% 12,4% 9,5%

Inmigración 9,1% 10,2% 8,1% 4,9% 6,5% 8,9% 8,6% 11,8% 11,2% 8,7% 7,8% 9,9%

Faltan infraestructuras 7,2% 7,1% 7,3% 6,7% 6,7% 6,9% 8,6% 7,2% 6,9% 8,0% 8,0% 6,1%

Servicio de limpieza 6,6% 5,0% 8,2% 3,4% 3,3% 6,5% 8,8% 8,6% 6,8% 7,1% 6,9% 6,0%

Medioambiente 6,1% 5,3% 6,9% 12,2% 5,7% 3,6% 5,6% 8,0% 5,7% 5,3% 6,2% 7,1%

Pensiones 5,8% 5,3% 6,3% 1,8% 0,8% 2,6% 3,5% 5,3% 15,4% 2,9% 4,8% 9,6%

Discriminación a la 
mujer 

4,7% 3,8% 5,5% 7,7% 5,5% 5,1% 3,8% 4,1% 4,0% 5,4% 3,4% 4,1%

Base: 2.000 encuestas. Respuesta múltiple

Problemas de la ciudadanía (espontáneo):

en la C. Valenciana 
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Base: 2.000 encuestas. Respuesta múltiple

Problemas de la ciudadanía (espontáneo):

en la C. Valenciana 
¿cuáles son los tres problemas más importantes que tiene nuestra Comunitat Valenciana en estos momentos?

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Paro/precariedad 
laboral 

57,9% 56,3% 58,3% 57,8% 56,8% 55,3% 60,3% 67,8% 47,2%

Corrupción política 37,8% 34,8% 40,0% 35,2% 37,1% 32,0% 35,9% 39,0% 47,9%

Sanidad 22,2% 25,3% 19,9% 24,8% 29,3% 25,6% 22,4% 19,8% 15,9%

Delincuencia/ 
Inseguridad

15,2% 17,0% 17,6% 10,7% 12,7% 10,9% 13,0% 18,7% 24,1%

Servicios a la 
educación

12,2% 15,5% 12,0% 11,2% 14,9% 9,8% 13,1% 10,2% 12,4%

Economía//impuestos 9,6% 10,8% 8,0% 11,9% 8,3% 8,1% 11,0% 12,8% 6,2%

Servicios sociales 9,6% 13,0% 8,8% 9,7% 9,5% 10,3% 9,6% 9,2% 9,3%

Inmigración 9,1% 7,0% 6,5% 14,2% 7,9% 4,5% 11,9% 14,8% 3,8%

Faltan infraestructuras 7,2% 2,5% 8,3% 7,2% 4,6% 10,0% 5,7% 1,4% 14,1%

Servicio de limpieza 6,6% 4,8% 7,0% 6,7% 2,0% 6,7% 4,8% 5,5% 14,5%

Medioambiente 6,1% 9,5% 6,1% 4,9% 18,% 4,4% 5,2% 5,7% 3,8%

Pensiones 5,8% 10,5% 4,0% 7,0% 6,9% 7,3% 4,7% 7,3% 4,8%

Discriminación a la 
mujer 

4,7% 2,5% 4,3% 6,1% 0,6% 5,7% 5,6% 5,5% 3,1%
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Y centrándonos en su vida diaria, ¿qué tres problemas principales tiene Ud.? 

Base: 2.000 encuestas. Respuesta múltiple

6,8%

10,2%

4,4%
2,7%

3,2%

3,7%

3,7%

3,9%

5,7%

6,3%

6,5%

7,1%

7,5%

7,9%

9,6%

10,8%

11,9%

15,4%

17,7%

19,0%

32,5%

NINGUN PROBLEMA

Otros

Otros asociados a seguridad ciudadana

Inmigración

Robos

Medioambiente

Falta Policía/mas vigilancia

Cargas familiares/Futuro familiar

Servicios sociales

Servicios a la educación

Corrupción política

Pensiones

Problemas de salud/ stress

Civismo/valores éticos

Delincuencia /Inseguridad

Trafico excesivo /Falta transporte público

Sanidad deficiente 

Economía//impuestos/vivienda

Servicio de limpieza deficientes 

Faltan infraestructuras

Paro/precariedad laboral 

3,3%NS/NC

La SEGURIDAD CIUDADANA mencionada como 
problema de la vida diaria del ciudadano aparece en 
séptimo lugar (9,6%) como problema importante.

Si le añadimos otros aspectos relacionados con la 
misma (9,6% +3,7%+ 4,4%+ 3,2%= 20,9%), la seguridad 
ciudadana quedaría en segundo lugar tras el Paro y la 
precariedad laboral

Otros relacionados con Seguridad

Consumo/venta de Drogas 2,7%

Discriminación a la mujer / 
violencia género 0,8%

Violaciones/agresiones sexuales 0,3%

Otros relacionados con Seguridad 0,6%

Problemas de la ciudadanía (espontánea): 
en la vida diaria del ciudadano



-31-Encuesta de Seguridad Pública en el ámbito de Comunitat Valenciana                 Marzo 2019

Y centrándonos en su vida diaria, ¿qué tres problemas principales tiene Ud.? 

Base: 2.000 encuestas. Respuesta múltiple

Otros problemas mencionados: 7,6% 

Falta oferta comercial/ocio /diversidad 2,5%

Pobreza y desigualdad social 1,7%

El mal funcionamiento de la Justicia 1,5%

Abusos policiales 0,1%

Racismo 0,3%

Inmersión lingüística/obligatoriedad 0,3%

Otros General 1,42

Problemas de la ciudadanía (espontánea): 
en la vida diaria del ciudadano
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Y centrándonos en su vida diaria, ¿qué tres problemas principales tiene Ud.? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Paro/precariedad 
laboral 

32,5% 32,9% 32,1% 40,8% 43,8% 39,6% 32,1% 28,9% 18,7% 34,4% 46,3% 27,1%

Faltan infraestructuras 19,0% 19,5% 18,4% 17,4% 20,8% 20,1% 21,6% 18,4% 15,6% 21,4% 19,9% 15,8%

Servicio de limpieza 17,7% 16,1% 19,1% 16,7% 17,6% 18,8% 16,3% 17,9% 18,0% 17,7% 14,7% 18,3%

Economía//impuestos 15,4% 14,1% 16,7% 17,1% 15,3% 17,4% 17,8% 14,8% 11,7% 17,9% 14,6% 12,6%

Sanidad 11,9% 10,8% 13,0% 6,8% 10,3% 12,2% 12,5% 10,4% 15,0% 10,9% 9,3% 13,8%

Tráfico /transporte 
público

10,8% 10,3% 11,3% 17,3% 15,2% 9,1% 6,6% 11,3% 10,4% 11,3% 10,6% 10,2%

Delincuencia/ 
Inseguridad

9,6% 9,2% 10,2% 7,2% 9,7% 8,8% 10,8% 9,4% 10,6% 9,3% 10,8% 9,9%

Civismo/ valores 
éticos

7,9% 7,3% 8,5% 6,2% 5,4% 6,9% 10,3% 7,8% 9,1% 7,6% 6,3% 8,6%

Problemas salud/ 
stress

7,5% 6,1% 8,8% 4,7% 4,8% 6,6% 7,3% 8,5% 10,5% 6,7% 4,7% 9,1%

Pensiones 7,1% 7,8% 6,4% 0,7% 1,0% 2,1% 3,7% 9,9% 18,7% 4,0% 1,6% 12,1%

Corrupción política 6,5% 8,7% 4,4% 5,5% 6,2% 6,5% 6,8% 7,6% 6,3% 7,0% 3,8% 6,5%

Servicios a la 
educación

6,3% 5,1% 6,2% 4,4% 4,7% 7,9% 5,5% 4,6% 5,7% 4,7% 9,7% 6,0%

Servicios sociales 5,7% 5,1% 6,2% 4,4% 4,7% 7,9% 5,5% 4,6% 5,7% 4,7% 9,7% 6,0%

Base: 2.000 encuestas. 
Respuesta múltiple

Problemas de la ciudadanía (espontánea): 
en la vida diaria del ciudadano
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Y centrándonos en su vida diaria, ¿qué tres problemas principales tiene Ud.? 

Problemas de la ciudadanía (espontánea): 
en la vida diaria del ciudadano

Base: 2.000 encuestas. Respuesta múltiple

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Paro/precariedad 
laboral 

32,5% 40,4% 31,3% 31,6% 24,9% 37,8% 32,5% 40,5% 24,5%

Faltan infraestructuras 19,0% 4,5% 23,2% 17,2% 12,3% 10,6% 21,9% 5,2% 35,9%

Servicio de limpieza 17,7% 4,5% 20,4% 17,8% 9,3% 4,9% 21,0% 12,2% 32,8%

Economía//impuestos 15,4% 30,6% 10,6% 17,9% 8,0% 22,7% 11,7% 28,3% 10,3%

Sanidad 11,9% 18,0% 10,9% 11,5% 21,4% 10,4% 11,1% 12,0% 10,0%

Tráfico /transporte 
público

10,8% 6,5% 11,9% 10,4% 16,9% 5,7% 11,8% 6,7% 13,8%

Delincuencia/ 
Inseguridad

9,6% 11,5% 10,1% 8,4% 6,8% 4,4% 9,5% 14,0% 14,1%

Civismo/ valores éticos 7,9% 6,8% 8,6% 7,2% 4,3% 3,2% 9,5% 5,2% 13,4%

Problemas salud/ stress 7,5% 11,5% 4,4% 11,0% 0,3% 9,5% 6,7% 10,5% 9,0%

Pensiones 7,1% 16,5% 4,0% 8,8% 7,5% 10,% 6,1% 11,1% 2,8%

Corrupción política 6,5% 10,8% 5,6% 6,6% 5,2% 7,0% 6,6% 9,0% 4,5%

Servicios a la 
educación

6,3% 8,8% 6,5% 5,2% 9,0% 5,1% 6,8% 5,6% 5,5%

11,8% 4,4% 5,7% 3,8% 6,8% 5,8% 8,5% 3,1%
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Problemas de la ciudadanía (espontánea): comparativo 

PROBLEMAS EN C VALENCIANA PROBLEMAS EN LA VIDA DIARIA 

Paro / precariedad laboral 57,9% 32,5%

Corrupción política 37,8% 6,5%

Sanidad 22,2% 11,9%

Delincuencia/ Inseguridad 27,8%

Servicios a la educación 12,2% 6,3%

Economía//impuestos 9,6% 15,4%

Servicios sociales 9,6% 5,7%

Faltan infraestructuras 7,2% 19,0%

Servicio de limpieza 6,6% 17,7%

Tráfico /transporte público 4,2% 10,8%

En ambos casos el paro y la precariedad laboral son el principal problema de la ciudadanía, tanto desde su visión global de 
la C. Valenciana como en su vida diaria.

Los aspectos relacionados con la Seguridad Ciudadana ocupan un cuarto nivel de preocupación cuando se habla desde la 
perspectiva de la CV, pero en cambio toma más relevancia en la vida diaria del ciudadano siendo el segundo problema 
más importante. Aunque a nivel porcentual se ha mencionado algo más en la visión global de la C. V. (27,8% frente a 20,9%).

Otros aspectos que diferencia ambas visiones son:

C.Valenciana: mas importancia a la corrupción política, la sanidad y los servicios a la educación

Vida diaria del ciudadano: más importancia a la economía, la falta de infraestructura (asfaltado calles, alumbrado, etc), los 
servicios de limpieza viaria y el transporte público

20,9%
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• Percepción personal sobre sensación de seguridad

• Tipo de problemas o situaciones percibidos como de inseguridad 

ciudadana

• Percepción de seguridad en su entorno: país. comunidad, municipio 

y barrio

• Percepción de seguridad en los diferentes entornos de la vida diaria

• Causas de inseguridad ciudadana en la C.V.

• Evolución de la seguridad ciudadana en la C.V.

• Tendencias de futuro respecto de la seguridad ciudadana en la C.V.

• Percepción de ocurrencia futura de determinados delitos

• Entornos y lugares mas y menos seguros

3 PERCEPCION SOBRE SEGURIDAD
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Percepción personal de seguridad

A pesar que se ha manifestado de forma espontánea que la Seguridad Ciudadana es un tema importante en la 
vida diaria, en general los encuestados se sientes seguros en un 80%.

Los hombres se sienten más seguros que las mujeres (86% frente al 75% de las mujeres)

Los mayores de 65 años mas inseguros que en el resto de intervalos de edad.

Mas inseguros en Castellón que el resto de provincias y en los tamaños de habitat de mas de 100.00 hb. , 
exceptuando la ciudad de valencia

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

Si entendemos por sensación de seguridad ver el presente y el futuro sin preocupaciones y sin miedos, 
¿podría decirme si, al compararse con el resto de las personas, Ud. se considera una persona...? 

Me considero una persona….

2,9%

16,5%

57,6%

23,0%

Muy insegura

Poco segura

Bastante segura

Muy segura
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Percepción personal de seguridad

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

Si entendemos por sensación de seguridad ver el presente y el futuro sin preocupaciones y sin miedos, 
¿podría decirme si, al compararse con el resto de las personas, Ud. se considera una persona...? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy seguro 23,0% 27,9% 18,3% 27,3% 29,4% 24,1% 21,7% 23,7% 17,2% 24,8% 23,5% 20,7%

Bastante seguro 57,6% 58,5% 56,7% 59,8% 54,0% 58,3% 59,5% 57,2% 57,2% 59,1% 53,7% 56,6%

Poco seguro 16,5% 12,1% 20,6% 10,7% 15,5% 15,5% 15,7% 16,8% 20,4% 14,3% 18,4% 18,6%

Muy insegura 2,9% 1,3% 4,3% 2,3% 1,1% 2,1% 2,8% 2,3% 5,3% 1,7% 4,4% 3,9%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy seguro 23,0% 17,5% 22,2% 26,3% 29,4% 21,2% 21,3% 26,4% 22,8%

Bastante seguro 57,6% 54,8% 62,7% 50,4% 54,9% 62,5% 57,4% 47,9% 62,1%

Poco seguro 16,5% 23,5% 12,4% 20,6% 13,1% 14,2% 17,9% 22,7% 12,4%

Muy insegura 2,9% 4,3% 2,7% 2,7% 2,6% 2,% 3,3% 3,% 2,8%
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Tipo de problemas o situaciones percibidos como de 
inseguridad ciudadana: total menciones

Las situaciones percibidas en general como de inseguridad ciudadana tiene que ver con las que 
pueden suponer un peligro o daño a la integridad física como robos en domicilios, violaciones, 
vandalismo o venta de drogas. Otros como robos de vehículos, terrorismo o ataque informático lo ven 
como menos peligroso, quizá porque lo perciben como de menor frecuencia de ocurrencia.

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

¿en qué tipo de problemas o situaciones piensa Ud., principalmente (los 3 más importantes), cuando 
oye hablar de inseguridad ciudadana?

3,6%

8,2%

10,0%

10,3%

13,8%

15,2%

15,7%

21,6%

22,4%

22,9%

29,7%

33,5%

36,4%

54,5%

Ataque informático

Terrorismo

Robos de vehículos

Presencia de inmigrantes extranjeros

Tirones de bolsos

Intimidaciones y amenazas

Robo de bolso o cartera

Atracos o asaltos con armas

Agresiones físicas

Fraudes y estafas

Venta de droga en la calle

Actos de gamberrismo o vandalismo

Violaciones o abusos sexuales

Robos en domicilios o locales
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Tipo de problemas o situaciones percibidos como de 
inseguridad ciudadana

En general los porcentaje totales anteriores marcan el ranking de problemas y su orden de mención. La 
mayoría se siente preocupado por los robos en domicilios, luego la preocupación se reparte entre varios 
problemas sin grandes diferencias en orden de mención o número de menciones

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

¿en qué tipo de problemas o situaciones piensa Ud., principalmente (los 3 más importantes), cuando 
oye hablar de inseguridad ciudadana?

PRIMER 
LUGAR

SEGUNDO
LUGAR

TERCER 
LUGAR

Robos en domicilios o locales 27,8% 14,2% 12,5%

Violaciones o abusos sexuales 15,6% 11,9% 9,0%

Venta de droga en la calle 11,8% 11,1% 6,7%

Actos de gamberrismo o vandalismo 7,0% 12,5% 14,4%

Robo de bolso o cartera 5,5% 5,8% 4,4%

Atracos o asaltos con armas 5,4% 8,9% 7,4%

Agresiones físicas 5,0% 7,9% 9,5%

Fraudes y estafas 4,9% 6,9% 11,2%

Tirones de bolsos 4,5% 5,3% 4,1%

Robos de vehículos 3,5% 3,3% 3,2%

Terrorismo 3,1% 2,4% 2,6%

Intimidaciones y amenazas 2,8% 5,1% 7,3%

Presencia de inmigrantes extranjeros 2,5% 3,1% 4,8%

Ataque informático 0,4% 1,2% 2,0%
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Tipo de problemas o situaciones percibidos como de 
inseguridad ciudadana: total menciones

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

¿en qué tipo de problemas o situaciones piensa Ud., principalmente (los 3 más importantes), cuando 
oye hablar de inseguridad ciudadana?

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Robos en domicilios o 
locales

54,5% 53,5% 55,5% 44,2% 50,6% 51,4% 52,5% 57,3% 63,3% 52,6% 50,0% 57,9%

Violaciones o abusos 
sexuales

36,4% 29,1% 43,4% 52,1% 45,5% 40,9% 35,3% 32,2% 24,8% 39,8% 43,0% 30,9%

Actos de 
gamberrismo 

33,5% 35,0% 32,0% 29,3% 30,3% 34,2% 34,5% 34,6% 34,7% 33,0% 38,0% 33,0%

Venta de droga en la 
calle

29,7% 30,5% 28,9% 25,5% 26,4% 33,3% 29,3% 27,9% 31,4% 30,2% 32,6% 28,4%

Fraudes y estafas 22,9% 26,7% 19,3% 26,7% 24,8% 20,2% 22,4% 23,9% 22,7% 24,9% 14,2% 22,4%

Agresiones físicas 22,4% 20,4% 24,3% 24,0% 25,0% 22,9% 25,5% 19,8% 18,7% 22,3% 22,6% 22,4%

Atracos o asaltos con 
armas

21,6% 22,9% 20,4% 19,0% 19,% 20,7% 21,7% 22,0% 24,8% 19,8% 20,5% 24,1%

Robo de bolso o 
cartera

15,7% 13,2% 18,1% 12,7% 12,6% 16,1% 12,9% 14,6% 21,3% 14,0% 15,3% 17,8%

Intimidaciones y 
amenazas

15,2% 15,3% 15,0% 18,4% 17,6% 15,3% 13,6% 16,9% 12,6% 15,0% 18,7% 14,6%

Tirones de bolsos 13,8% 9,8% 17,7% 7,2% 11,5% 12,6% 13,5% 13,3% 19,5% 12,3% 9,5% 16,7%
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Tipo de problemas o situaciones percibidos como de 
inseguridad ciudadana: total menciones

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

¿en qué tipo de problemas o situaciones piensa Ud., principalmente (los 3 más importantes), cuando 
oye hablar de inseguridad ciudadana?

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Robos en domicilios o 
locales

54,5% 60,5% 47,7% 63,3% 63,9% 61,7% 57,1% 41,4% 45,5%

Violaciones o abusos 
sexuales

36,4% 31,5% 42,9% 27,8% 30,6% 36,3% 36,3% 33,1% 42,8%

Actos de gamberrismo 33,5% 28,5% 28,5% 43,1% 26,6% 44,9% 33,3% 31,0% 27,2%

Venta de droga en la 
calle

29,7% 26,0% 30,3% 29,9% 31,1% 28,9% 28,9% 28,1% 32,8%

Fraudes y estafas 22,9% 21,5% 27,3% 16,4% 37,0% 25,2% 19,9% 15,8% 25,5%

Agresiones físicas 22,4% 19,3% 28,2% 14,2% 21,7% 16,3% 23,5% 18,5% 29,7%

Atracos o asaltos con 
armas

21,6% 28,0% 17,0% 26,9% 20,5% 26,4% 21,3% 28,3% 12,4%

Robo de bolso o 
cartera

15,7% 11,0% 16,3% 16,3% 12,5% 9,7% 15,8% 21,5% 19,3%

Intimidaciones y 
amenazas

15,2% 14,8% 17,2% 12,1% 12,3% 15,0% 14,3% 21,3% 14,1%

Tirones de bolsos 13,8% 17,5% 13,2% 13,6% 9,9% 7,9% 13,5% 18,6% 19,7%
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Percepción de seguridad en su entorno geográfico

En general el encuestado manifiesta sentirse seguro en todos los entornos por los 
que se ha preguntado.

Aunque con pocas diferencia, donde manifiestan algo más de inseguridad es en 
el entorno más cercano, como el barrio o el propio municipio.

Base: 2.000 encuestasRespuesta simple

Considero que vivir en….

Muy seguro Bastante seguro Poco seguro Nada seguro Ns/Nc

0,2%

0,9%

0,1%

0,2%

1,0%

1,3%

1,7%

2,4%

12,0%

11,6%

14,9%

17,8%

16,4%

14,9%

17,1%

España

Comunidad Valenciana 

Municipio

Barrio

16,5%

63,2%

66,3%

71,4%

70,4%
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Percepción de seguridad en su entorno geográfico

Se siente más inseguras las mujeres.

Sin diferencias significativas por edad 

Mas inseguros en Alicante y en tamaños de habitat mayores de 100.000 Hab., exceptuando la 
ciudad de Valencia 

BARRIO

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy seguro 16,5% 19,5% 13,6% 15,7% 14,5% 19,0% 17,0% 16,4% 15,5% 17,4% 16,3% 15,5%

Bastante seguro 63,2% 63,2% 63,3% 60,2% 65,6% 60,7% 65,0% 63,8% 63,2% 63,2% 63,7% 63,1%

Poco seguro 17,8% 15,4% 20,0% 21,0% 17,2% 18,8% 15,0% 17,3% 18,7% 17,1% 17,9% 18,6%

Nada seguro 2,4% 1,6% 3,1% 3,1% 2,7% 1,6% 2,7% 2,1% 2,5% 2,2% 2,1% 2,6%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy seguro 16,5% 11,8% 16,6% 18,1% 28,2% 18,9% 15,0% 11,2% 15,2%

Bastante seguro 63,2% 73,5% 67,4% 53,0% 64,0% 61,9% 65,8% 59,4% 61,0%

Poco seguro 17,8% 13,3% 14,0% 25,4% 7,3% 17,5% 16,6% 24,6% 21,4%

Nada seguro 2,4% 1,5% 1,8% 3,6% 0,5% 1,7% 2,3% 4,8% 2,4%
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Percepción de seguridad en su entorno geográfico

Se siente más inseguras las mujeres.

Sin diferencias significativas por edad 

Mas inseguros en Alicante y en tamaños de habitat mayores de 100.000 Hab., exceptuando la 
ciudad de Valencia 

MUNICIPIO

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy seguro 17,1% 19,8% 14,5% 13,8% 18,1% 19,4% 17,6% 16,0% 16,0% 18,0% 17,2% 15,9%

Bastante seguro 66,3% 65,8% 66,7% 65,4% 66,5% 64,0% 66,1% 69,9% 66,3% 65,6% 67,7% 66,8%

Poco seguro 14,9% 13,1% 16,6% 17,5% 13,9% 14,9% 15,2% 13,8% 15,1% 15,1% 13,0% 15,1%

Nada seguro 1,7% 1,1% 2,2% 3,4% 1,6% 1,7% 0,8% 0,3% 2,7% 1,3% 2,1% 2,1%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy seguro 17,1% 9,0% 19,4% 16,3% 26,1% 17,6% 14,7% 10,3% 22,8%

Bastante seguro 66,3% 72,5% 69,1% 59,6% 63,9% 67,3% 66,9% 64,6% 66,2%

Poco seguro 14,9% 17,3% 9,8% 22,2% 8,9% 13,5% 16,4% 22,4% 10,0%

Nada seguro 1,7% 1,3% 1,6% 1,9% 1,1% 1,6% 1,8% 2,7% 1,0%



-45-Encuesta de Seguridad Pública en el ámbito de Comunitat Valenciana                 Marzo 2019

Percepción de seguridad en su entorno geográfico

Igual que en los entornos anteriores, las mujeres se sienten más inseguras.

Algo mas inseguros los jóvenes (16,4%) 

En este caso sin diferencias por provincia, pero se vuelve a repetir mayor inseguridad (26,9%) 
en tamaños de habitat mayores de 100.000 Hab., exceptuando la ciudad de Valencia 

COMUNIDAD 
VALENCIANA 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy seguro 14,9% 17,3% 12,5% 13,0% 15,3% 17,0% 14,5% 14,2% 14,0% 15,9% 12,8% 14,0%

Bastante seguro 71,4% 70,7% 72,0% 70,0% 71,7% 69,5% 71,9% 74,1% 71,0% 70,6% 73,7% 71,7%

Poco seguro 11,6% 10,2% 13,0% 14,5% 11,1% 11,0% 11,7% 10,4% 12,3% 11,6% 10,2% 12,0%

Nada seguro 1,3% 1,0% 1,6% 1,9% 1,2% 1,5% 1,0% 0,7% 1,7% 1,2% 1,5% 1,4%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy seguro 14,9% 7,5% 15,4% 16,6% 12,3% 13,7% 14,5% 10,3% 22,1%

Bastante seguro 71,4% 78,3% 73,5% 65,5% 75,5% 74,9% 72,6% 60,3% 71,%

Poco seguro 11,6% 12,8% 10,0% 13,9% 10,7% 10,1% 11,0% 23,1% 6,2%

Nada seguro 1,3% 1,5% 1,0% 1,8% 1,4% 1,3% 0,7% 3,8% 0,7%
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Percepción de seguridad en su entorno geográfico

Igual que en los entornos anteriores, las mujeres se sienten más inseguras.

Algo mas inseguros los jóvenes (18,3%) 

Se percibe algo mas de inseguridad en España en Castellón  (17,3%), y se vuelve a repetir 
mayor inseguridad (29,2%) en tamaños de habitat mayores de 100.000 Hab., exceptuando la 
ciudad de Valencia 

ESPAÑA 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy seguro 16,4% 18,5% 14,3% 11,4% 17,7% 18,7% 16,1% 14,2% 16,9% 17,3% 15,2% 15,4%

Bastante seguro 70,4% 70,1% 70,6% 70,3% 69,5% 68,6% 70,7% 74,9% 69,4% 69,8% 72,7% 70,7%

Poco seguro 12,0% 10,3% 13,7% 17,0% 11,9% 11,5% 12,4% 10,2% 11,7% 12,% 11,2% 12,3%

Nada seguro 1,0% 0,9% 1,2% 1,3% 0,4% 1,2% 0,6% 0,7% 1,8% 0,8% 0,9% 1,4%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy seguro 16,4% 8,5% 16,2% 19,3% 11,7% 16,0% 17,3% 11,9% 20,7%

Bastante seguro 70,4% 74,3% 72,2% 66,3% 73,7% 72,4% 72,% 58,9% 71,7%

Poco seguro 12,0% 15,5% 10,4% 13,4% 13,3% 10,0% 9,9% 27,3% 6,6%

Nada seguro 1,0% 1,8% 1,0% 0,9% 0,8% 1,6% 0,7% 1,9% 0,7%
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Percepción de seguridad en los diferentes 
entornos de la vida diaria

Los entornos donde el encuestado se siente más inseguro son en los cajeros automático situados en la 
vía pública, en el mercado semanal y en la playa

Base: 2.000 encuestas. Respuesta simple

En términos de delincuencia, me siento….

29,8%

28,8%

18,3%

49,0%

14,8%

29,9%

20,9%

5,7%

67,4%

70,9%

79,0%

48,6%

84,5%

68,1%

78,9%

94,2%

Muy+ Bastante seguro

Poco+ Nada seguro

En casa

La calle

El mercado semanal 
(mercadillo), rastro…

Zonas comerciales, 
bares, restaurantes

Cajero automático 
situado en la vía pública

Transporte público

En parques o jardines

En la playa 

Los entornos donde el encuestado se siente más inseguro son en los cajeros automático situados en la 
vía pública, en el mercado semanal y en la playa

En términos de delincuencia, me siento….
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Percepción de seguridad en los diferentes 
entornos de la vida diaria

En términos de delincuencia, dígame si se siente ...? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

94,2% 94,4% 94,0% 93,5% 96,5% 95,4% 93,7% 91,9% 93,8% 95,5% 93,5% 92,8%

Poco+ nada 
seguro 

5,7% 5,3% 6,0% 6,5% 3,5% 4,6% 5,9% 8,1% 6,0% 4,5% 6,5% 7,0%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

94,2% 95,0% 97,1% 89,3% 98,0% 89,7% 94,6% 91,6% 97,9%

Poco+ nada 
seguro 

5,7% 5,0% 2,7% 10,7% 2,0% 10,3% 5,2% 8,4% 1,7%

En casa
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Percepción de seguridad en los diferentes 
entornos de la vida diaria

En términos de delincuencia, dígame si se siente ...? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

78,9% 82,7% 75,4% 77,2% 82,% 80,2% 79,4% 79,5% 75,8% 80,6% 81,0% 76,5%

Poco+ nada 
seguro 

20,9% 17,1% 24,6% 22,8% 18,% 19,8% 20,3% 20,5% 24,0% 19,4% 19,0% 23,2%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

78,9% 80,8% 86,8% 65,8% 89,0% 78,% 80,8% 61,6% 83,8%

Poco+ nada 
seguro 

20,9% 19,3% 13,1% 34,% 11,0% 22,% 19,1% 38,0% 16,2%

La calle
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Percepción de seguridad en los diferentes 
entornos de la vida diaria

En términos de delincuencia, dígame si se siente ...? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

68,1% 71,5% 64,9% 69,9% 73,3% 69,3% 67,8% 68,7% 63,0% 70,6% 70,4% 64,6%

Poco+ nada 
seguro 

29,9% 26,1% 33,6% 28,1% 24,7% 28,% 29,7% 30,4% 35,5% 27,4% 28,7% 33,3%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

68,1% 77,3% 73,0% 57,2% 84,9% 73,9% 67,2% 54,9% 65,2%

Poco+ nada 
seguro 

29,9% 20,5% 25,6% 40,1% 14,2% 24,5% 31,% 41,7% 32,8%

Mercado semanal 
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Percepción de seguridad en los diferentes 
entornos de la vida diaria

En términos de delincuencia, dígame si se siente ...? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

84,5% 86,4% 82,6% 83,7% 88,% 86,8% 85,% 84,8% 79,8% 86,6% 86,% 81,6%

Poco+ nada 
seguro 

24,5% 13,1% 16,5% 16,3% 11,6% 12,9% 14,4% 15,0% 18,3% 13,2% 13,5% 17,2%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

84,5% 91,5% 86,1% 79,4% 89,9% 84,3% 87,0% 75,1% 83,1%

Poco+ nada 
seguro 

24,5% 7,0% 13,1% 20,3% 9,8% 15,4% 12,0% 24,5% 16,2%

Zonas comerciales, bares, restaurantes
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Percepción de seguridad en los diferentes 
entornos de la vida diaria

En términos de delincuencia, dígame si se siente ...? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

48,6% 55,4% 42,1% 53,6% 50,7% 51,9% 53,8% 46,2% 39,7% 53,7% 50,6% 42,0%

Poco+ nada 
seguro 

49,0% 42,9% 54,8% 45,2% 48,5% 47,6% 45,6% 51,3% 53,1% 45,6% 48,2% 53,2%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

48,6% 45,5% 52,6% 43,3% 60,1% 63,3% 49,0% 29,3% 40,3%

Poco+ nada 
seguro 

49,0% 53,5% 46,0% 52,1% 38,6% 34,4% 47,5% 68,8% 58,3%

Cajero automático en vía pública
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Percepción de seguridad en los diferentes 
entornos de la vida diaria

En términos de delincuencia, dígame si se siente ...? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

79,0% 81,3% 76,7% 80,9% 79,5% 79,5% 80,2% 78,2% 77,0% 80,2% 76,0% 78,1%

Poco+ nada 
seguro 

18,3% 15,0% 21,4% 15,7% 17,4% 18,3% 17,6% 17,3% 20,9% 16,5% 21,8% 19,6%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

79,0% 79,8% 83,9% 70,9% 83,6% 75,4% 80,5% 71,5% 82,8%

Poco+ nada 
seguro 

18,3% 16,5% 14,2% 25,4% 11,2% 22,5% 15,8% 26,6% 16,9%

Transporte público
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Percepción de seguridad en los diferentes 
entornos de la vida diaria

En términos de delincuencia, dígame si se siente ...? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

70,0% 75,7% 66,3% 66,0% 77,4% 70,5% 71,8% 71,7% 67,4% 73,4% 69,1% 68,2%

Poco+ nada 
seguro 

28,8% 24,1% 33,3% 34,0% 22,2% 29,5% 27,6% 27,9% 32,2% 26,4% 30,9% 31,3%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

70,0% 72,3% 74,7% 64,2% 84,3% 71,1% 72,6% 59,4% 67,9%

Poco+ nada 
seguro 

28,8% 27,8% 24,7% 35,7% 15,7% 28,9% 26,7% 40,6% 31,7%

Parques y jardines
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Percepción de seguridad en los diferentes 
entornos de la vida diaria

En términos de delincuencia, dígame si se siente ...? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

67,4% 70,5% 64,4% 71,2% 71,4% 67,8% 69,9% 67,2% 61,2% 70,0% 68,1% 64,2%

Poco+ nada 
seguro 

29,8% 27,1% 32,5% 28,8% 27,4% 30,8% 29,% 31,3% 30,6% 28,7% 31,2% 30,9%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

67,4% 68,3% 72,9% 58,4% 74,1% 67,% 68,8% 53,% 72,4%

Poco+ nada 
seguro 

29,8% 28,5% 25,2% 37,8% 21,2% 32,1% 28,1% 43,3% 25,5%

En la playa
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Causas de inseguridad ciudadana en la C.V.

Las principales causas de inseguridad ciudadana en la actualidad en a C Valenciana tiene que ver con 
aspectos económicos (80,9%), el papel de la justicia (47,9%) y el consumo de drogas (26,6%).

Base: 2.000 encuestas. Respuesta múltiple De acuerdo con su experiencia, ¿qué motivos diría usted que son las principales causas de la 
inseguridad actual en la Comunitat Valenciana? 

0,2%

0,8%

4,1%

8,0%

8,0%

9,3%

11,6%

22,9%

25,0%

26,6%

32,3%

48,6%

NS

Otras

Carencias afectivas en la familia

El fracaso escolar

Poca efectividad policial

La escasez de medios de la Policía

Pérdida de valores tradicionales

El mal funcionamiento de la Justicia

Poca dureza de las penas judiciales

Consumo de drogas

Paro

Pobreza y desigualdad social

47,9%

80,9%

17,3%
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Causas de inseguridad ciudadana en la C.V.
De acuerdo con su experiencia, ¿qué motivos diría usted que son las principales causas de la 

inseguridad actual en la Comunitat Valenciana? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Pobreza y 
desigualdad social

48,6% 49,5% 47,8% 50,3% 50,3% 51,2% 46,5% 48,8% 46,2% 49,7% 48,6% 47,2%

Paro 32,3% 32,6% 31,9% 34,0% 32,0% 35,1% 34,2% 28,3% 30,3% 32,2% 38,1% 31,0%

Consumo de drogas 26,6% 26,5% 26,7% 25,6% 25,3% 23,6% 26,0% 27,8% 30,2% 25,1% 24,5% 28,9%

Poca dureza penas 
judiciales

25,0% 24,5% 25,4% 22,2% 21,0% 25,7% 25,7% 30,3% 23,6% 25,9% 21,7% 24,6%

Mal funcionamiento 
de la justicia

22,9% 23,9% 22,0% 23,9% 26,1% 21,6% 22,5% 23,1% 21,9% 23,4% 22,7% 22,4%

Pérdida valores 
tradicionales

11,6% 9,2% 13,8% 8,6% 9,2% 9,9% 10,0% 13,1% 16,0% 9,4% 11,3% 14,3%

Escasez medios de la 
Policía

9,3% 9,2% 9,4% 5,2% 7,7% 6,5% 9,3% 11,6% 12,8% 7,5% 10,1% 11,3%

Poca efectividad 
policial

8,0% 8,5% 7,4% 9,3% 8,9% 9,6% 7,7% 5,9% 7,1% 9,1% 6,9% 6,8%

Fracaso escolar 8,0% 8,4% 7,6% 13,4% 11,7% 8,2% 8,1% 6,8% 4,2% 9,1% 6,5% 7,0%
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Causas de inseguridad ciudadana en la C.V.
De acuerdo con su experiencia, ¿qué motivos diría usted que son las principales causas de la 

inseguridad actual en la Comunitat Valenciana? 

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Pobreza y 
desigualdad social

48,6% 43,8% 48,5% 50,4% 45,5% 49,7% 47,0% 52,0% 50,3%

Paro 32,3% 34,5% 29,4% 36,1% 27,3% 35,3% 32,0% 31,2% 33,1%

Consumo de drogas 26,6% 18,5% 25,4% 31,3% 31,3% 18,9% 28,3% 28,9% 26,6%

Poca dureza penas 
judiciales

25,0% 32,5% 26,5% 20,0% 30,2% 25,4% 25,1% 23,5% 22,4%

Mal funcionamiento 
de la justicia

22,9% 30,3% 24,7% 17,5% 19,9% 25,8% 23,3% 19,8% 23,1%

Pérdida valores 
tradicionales

11,6% 14,5% 12,7% 8,8% 12,6% 9,6% 10,7% 11,0% 15,9%

Escasez medios de la 
Policía

9,3% 9,3% 6,3% 14,0% 9,6% 11,8% 9,0% 10,4% 6,2%

Poca efectividad 
policial

8,0% 5,5% 8,0% 8,8% 8,9% 6,0% 8,5% 11,8% 5,2%

Fracaso escolar 8,0% 3,5% 10,1% 6,1% 3,4% 10,5% 7,4% 7,1% 10,0%
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Evolución de la seguridad ciudadana en la C.V.

En general no aparecen diferencias entre ambos ámbitos. 

La mayoría de los encuestado no perciben ningún cambio, ni a pero ni a mejor.

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

Pensando en los dos últimos años, cree UD. que la seguridad ciudadana en la Comunitat Valenciana 
ha mejorado, ha permanecido más o menos igual o ha empeorado? ¿Y en su municipio? 

EN LA COMUNIDAD VALENCIANA

1,4%

22,7%

62,6%

13,4%

Nc

Ha empeorado

Ha permanecido más o 
menos igual

Ha mejorado

EN SU MUNICIPIO

,5%

24,7%

60,7%

14,1%
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Evolución de la seguridad ciudadana en la C.V.

Respecto a la C Valenciana:

• no parecen diferencias por sexo

• por edad, los mayores de 55 años perciben una evolución de la seguridad a peor

Respecto al municipio de residencia

• no aparecen diferencias por sexo 

• por edad, de nuevo los mayores de 55 consideran que ha empeorado 

• según la ocupación, los inactivos son los que opinan, más que el resto, que la seguridad en el municipio ha empeorado 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

C VALENCIANA

Mejorado 13,4% 14,4% 12,4% 16,6% 10,2% 13,4% 11,9% 13,9% 15,0% 13,2% 15,8% 13,0%

Igual 62,6% 63,1% 62,0% 63,0% 67,1% 62,7% 64,4% 62,4% 58,% 64,6% 63,3% 60,0%

Empeorado 22,7% 21,5% 23,8% 19,1% 20,5% 22,2% 22,4% 23,0% 25,7% 20,9% 19,7% 25,5%

MUNICIPIO

Mejorado 14,1% 14,9% 13,4% 16,4% 13,6% 13,9% 12,9% 13,4% 15,4% 14,6% 14,1% 13,5%

Igual 60,7% 61,% 60,4% 66,9% 65,5% 60,5% 62,5% 59,6% 54,7% 62,7% 62,9% 57,8%

Empeorado 24,7% 23,8% 25,6% 16,1% 20,1% 25,% 23,9% 26,8% 29,9% 22,2% 22,4% 28,3%
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Evolución de la seguridad ciudadana en la C.V.

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

C VALENCIANA

Mejorado 13,4% 9,3% 17,7% 7,8% 18,4% 10,8% 12,2% 7,7% 20,7%

Igual 62,6% 62,3% 65,2% 58,5% 60,0% 65,6% 64,2% 53,0% 64,5%

Empeorado 22,7% 28,3% 16,7% 30,3% 21,0% 23,0% 21,4% 36,7% 14,8%

MUNICIPIO

Mejorado 14,1% 8,0% 18,6% 9,1% 18,1% 9,2% 15,6% 7,7% 19,0%

Igual 60,7% 64,0% 64,4% 53,6% 61,7% 65,7% 58,8% 56,2% 62,8%

Empeorado 24,7% 27,0% 16,6% 37,0% 19,6% 24,5% 25,4% 34,8% 18,3%

En ambos casos: 

• la mayor percepción de una evolución negativa de la seguridad es en la provincia de Alicante y de mejora en 
Valencia

• El tamaño de habitat mayor de 100.000 hab percibe una evolución negativa, en cambio en los municipios de menos de 
5000 hab y en la ciudad de Valencia es donde se observa una mejora 
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Tendencias de futuro respecto de la seguridad 
ciudadana en la C.V

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

¿considera que en los próximos dos años la seguridad ciudadana en la Comunitat Valenciana 
mejorará, permanecerá más o menos igual o empeorará? ¿Y en su municipio? 

4%

14,7%

61,3%

NS

Empeorar

Permanecerá más o 
menos igual

Mejorará

61,0%

20,1% 20,5%

15,5%

2,9%

Al igual que en la opinión sobre como ha sido la evolución de ls seguridad ciudadana, en este caso el 
futuro percibido de la misma se mantiene a niveles similares, tan sólo destacar que aumenta una visión 
más positiva hacia una mejora en el futuro de la seguridad ciudadana ( 20% en cada caso frente al 13-
14% que comentó que había mejorado) 

EN LA COMUNIDAD VALENCIANA EN SU MUNICIPIO
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Tendencias de futuro respecto de la seguridad 
ciudadana en la C.V

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

C VALENCIANA

Mejorará 20,1% 19,7% 20,5% 22,0% 21,9% 23,2% 19,1% 16,3% 18,9% 20,3% 20,9% 19,8%

Igual 61,3% 61,5% 61,1% 61,1% 58,9% 59,7% 63,8% 64,3% 60,2% 61,7% 63,7% 60,3%

Empeorará 14,7% 14,6% 14,3% 11,8% 14,5% 13,7% 12,8% 17,4% 15,4% 14,4% 12,4% 14,9%

MUNICIPIO

Mejorará 20,5% 19,9% 21,1% 24,4% 23,5% 23,0% 18,5% 15,5% 20,0% 20,7% 19,1% 20,6%

Igual 61,0% 60,6% 61,4% 58,7% 58,8% 59,9% 63,4% 65,7% 59,0% 61,7% 63,7% 59,5%

Empeorará 15,5% 16,5% 14,4% 13,0% 15,0% 14,9% 14,3% 17,5% 16,7% 15,0% 14,8% 16,1%

Respecto a la C Valenciana:

• no parecen diferencias por sexo

• por edad, los menores de 45 años tiene una visión más positiva hacia una mejora de la seguridad ciudadana 

Respecto al municipio de residencia

• no aparecen diferencias por sexo 

• de igual forma por edad, de nuevo los menores de 45 años consideran que irá a mejor   
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Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

C VALENCIANA

Mejorará 20,1% 10,0% 24,7% 16,3% 25,7% 26,7% 16,9% 11,0% 24,8%

Igual 61,3% 69,3% 61,7% 57,9% 53,4% 55,8% 64,4% 57,9% 67,2%

Empeorará 14,7% 15,8% 11,6% 18,5% 15,1% 14,9% 13,9% 25,6% 5,9%

MUNICIPIO

Mejorará 20,5% 11,0% 24,4% 17,6% 25,7% 27,1% 17,5% 11,7% 24,8%

Igual 61,0% 68,8% 62,4% 56,1% 56,6% 54,5% 64,2% 55,6% 67,2%

Empeorará 15,5% 15,5% 11,3% 22,1% 11,6% 16,1% 15,5% 29,1% 5,9%

En ambos casos: 

• la mayor percepción de una evolución positiva se observa en la provincia de Valencia

• El tamaño de habitat mayor de 100.000 hab percibe una evolución negativa, en cambio en los municipios de 5000-
20.000  hab y en la ciudad de Valencia es donde se observa una mejora 

Tendencias de futuro respecto de la seguridad 
ciudadana en la C.V
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Percepción de ocurrencia futura de determinados delitos

Base: 2.000 encuestas. Respuesta múltiple

¿por cuál, siente más temor de que pudiera ocurrirle a usted? 

Los tres problemas con más temor a ocurrir al ciudadano 

0,1%

6,8%

7,3%

8,2%

9,7%

18,6%

22,0%

24,0%

24,4%

30,9%

35,0%

53,6%

57,2%

NS

Ataque informático

Abusos o coacciones por parte 
de agentes de la autoridad

Tirón

Sustracción de objetos en vehículo

Robo de bolso, cartera

Estafa o timo

Actos de gamberrismo o vandalismo

Amenazas, intimidaciones

Agresión sexual

Agresión personal (no sexual) 

Atraco (robo con violencia o amenaza)

Robo en vivienda o local

Las situaciones más temidas por el ciudadano son las igualmente a las percibidas como de inseguridad 
ciudadana, las que suponen un peligro o daño a la integridad física como robos en domicilios, 
agresiones, vandalismo, o amenazas. Otros como robos de vehículos, abusos por parte de los agentes 
de seguridad o el ataque informático le temen menos.
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Percepción de ocurrencia futura de determinados delitos

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

¿por cuál, siente más temor de que pudiera ocurrirle a usted? 

Los tres problemas con más temor a ocurrir al ciudadano 

PRIMER 
LUGAR

SEGUNDO
LUGAR

TERCER 
LUGAR

Robo en vivienda o local 22,7% 20,2% 14,4%

Atraco (robo con violencia o amenaza 25,8% 14,6% 13,2%

Agresión personal (no sexual) 8,2% 15,2% 11,6%

Agresión sexual 15,0% 8,7% 7,3%

Amenazas, intimidaciones 5,2% 8,1% 11,1%

Actos de gamberrismo o vandalismo 3,2% 8,0% 12,8%

Estafa o timo 6,1% 6,6% 9,5%

Robo de bolso, cartera 6,2% 7,2% 5,3%

Sustracción de objetos en vehículo 2,2% 3,8% 3,7%

Tirón 2,2% 3,1% 2,9%

Abusos o coacciones por parte de agentes de 
la autoridad

1,5% 1,9% 3,9%

Ataque informático 1,5% 2,3% 2,9%
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Percepción de ocurrencia futura de determinados delitos

, ¿por cuál, siente más temor de que pudiera ocurrirle a usted? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Robo en vivienda o 
local

57,2% 58,5% 55,9% 44,6% 49,6% 56,6% 58,6% 59,3% 64,4% 56,8% 56,% 57,8%

Atraco (robo con 
violencia o amenaza

53,6% 56,7% 50,5% 51,5% 56,5% 52,6% 54,3% 55,1% 51,7% 54,9% 55,8% 51,5%

Agresión personal (no 
sexual)

35,0% 36,7% 33,3% 39,0% 38,8% 31,8% 33,1% 34,1% 36,2% 34,1% 35,8% 35,9%

Agresión sexual 30,9% 13,2% 47,9% 44,4% 40,6% 39,5% 30,1% 24,8% 17,2% 34,7% 31,6% 26,3%

Actos de 
gamberrismo

24,0% 28,2% 20,0% 20,3% 17,7% 26,9% 24,3% 25,8% 25,3% 22,5% 28,5% 24,9%

Amenazas, 
intimidaciones

24,4% 25,4% 23,5% 26,7% 25,7% 22,6% 25,1% 27,% 22,2% 24,5% 27,9% 23,5%

Estafa o timo 22,0% 24,7% 19,5% 19,4% 19,8% 20,1% 22,6% 21,4% 25,9% 20,7% 21,6% 23,7%

Robo de bolso, 
cartera

18,6% 16,1% 21,1% 11,7% 16,3% 17,4% 16,7% 17,9% 25,9% 16,4% 13,1% 22,6%

Sustracción de 
objetos en vehículo

9,7% 14,2% 5,3% 12,7% 8,6% 11,4% 9,6% 10,2% 7,4% 10,5% 9,3% 8,8%

Tirón 8,2% 3,2% 12,9% 5,4% 5,0% 5,4% 7,4% 8,9% 13,9% 6,5% 8,5% 10,2%

Abusos autoridad 7,3% 9,6% 5,0% 10,7% 9,9% 7,7% 8,4% 6,0% 3,9% 8,1% 5,5% 6,7%

Ataque informático 6,8% 10,2% 3,5% 10,6% 9,2% 6,9% 6,0% 6,4% 4,8% 7,7% 5,8% 5,9%
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Percepción de ocurrencia futura de determinados delitos

, ¿por cuál, siente más temor de que pudiera ocurrirle a usted? 

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Robo en vivienda o 
local

57,2% 61,0% 54,2% 60,6% 54,2% 62,5% 58,4% 51,2% 54,8%

Atraco (robo con 
violencia o amenaza

53,6% 60,3% 46,7% 62,2% 47,3% 56,6% 53,0% 58,6% 51,0%

Agresión personal (no 
sexual)

35,0% 45,0% 33,2% 34,3% 38,9% 28,4% 37,4% 39,8% 30,3%

Agresión sexual 30,9% 27,3% 33,5% 28,1% 37,6% 36,9% 30,5% 19,2% 31,0%

Actos de gamberrismo 24,0% 20,5% 21,3% 29,6% 20,2% 26,7% 26,0% 21,0% 20,7%

Amenazas, 
intimidaciones

24,4% 26,8% 25,5% 21,9% 26,5% 26,3% 26,4% 20,9% 19,3%

Estafa o timo 22,0% 20,3% 28,8% 11,8% 20,8% 23,3% 20,2% 16,8% 30,0%

Robo de bolso, cartera 18,6% 12,% 20,4% 18,1% 22,2% 10,6% 19,2% 22,3% 21,0%

Sustracción de objetos 
en vehículo

9,7% 7,8% 9,0% 11,3% 8,0% 8,0% 8,8% 19,3% 6,9%

Tirón 8,2% 4,3% 6,8% 11,8% 1,7% 3,0% 6,8% 18,1% 13,1%

Abusos autoridad 7,3% 6,5% 8,2% 6,1% 11,1% 8,5% 7,2% 6,1% 4,8%

Ataque informático 6,8% 6,5% 9,2% 3,0% 6,4% 6,0% 5,0% 4,9% 13,8%
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Entornos y lugares mas y menos seguros

Base: 2.000 encuestas. Respuesta simple Me gustaría que me dijera si Ud. cree que los siguientes lugares o establecimientos son… 

Los entornos donde el encuestado se siente más inseguro son las discotecas, los acontecimientos de 
masas y fiestas populares y manifestaciones políticas.

Los más seguros serían los centros comerciales, el transporte público, los parques y jardines y la playa.

34,5%

33,3%

52,3%

42,7%

47,3%

25,9%

16,2%

58,5%

62,9%

66,4%

44,3%

56,8%

50,4%

72,2%

83,2%

35,8%

Muy+ Bastante seguro

Poco+ Nada seguro

Discotecas y lugares diversión

Centros comerciales

Transporte público

Acontecimientos de 
masas (fútbol, concierto)

Fiestas o celebraciones 
populares

Manifestaciones políticas

Parques y jardines

En la playa
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Entornos y lugares mas y menos seguros

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

Me gustaría que me dijera si Ud. cree que los siguientes lugares o establecimientos son… 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

35,8% 37,7% 33,9% 35,4% 42,2% 40,7% 36,5% 33,4% 28,5% 39,8% 33,6% 31,4%

Poco+ nada 
seguro 

58,5% 55,6% 61,2% 63,2% 56,6% 56,8% 59,2% 58,3% 58,8% 57,4% 60,2% 59,3%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

35,8% 30,8% 40,4% 30,1% 27,6% 35,1% 36,% 34,3% 42,1%

Poco+ nada 
seguro 

58,5% 62,3% 54,% 64,3% 62,4% 60,6% 58,3% 60,9% 52,4%

Discotecas y lugares de diversión
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Entornos y lugares mas y menos seguros

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

Me gustaría que me dijera si Ud. cree que los siguientes lugares o establecimientos son… 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

83,2% 84,1% 82,3% 81,8% 88,2% 85,5% 81,8% 86,% 77,7% 85,4% 83,4% 80,4%

Poco+ nada 
seguro 

16,2% 15,0% 17,3% 18,2% 11,8% 14,5% 18,% 13,0% 20,4% 14,3% 16,6% 18,4%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

83,2% 90,3% 82,% 82,5% 84,6% 84,7% 83,5% 84,3% 79,0%

Poco+ nada 
seguro 

16,2% 8,5% 17,2% 17,3% 14,5% 14,4% 15,8% 15,7% 20,7%

Centros comerciales
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Entornos y lugares mas y menos seguros

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

Me gustaría que me dijera si Ud. cree que los siguientes lugares o establecimientos son… 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

72,2% 74,2% 70,3% 68,1% 72,6% 75,6% 73,% 75,7% 67,3% 74,4% 69,2% 70,1%

Poco+ nada 
seguro 

25,9% 23,4% 28,2% 29,9% 24,7% 23,4% 25,3% 22,8% 29,9% 23,9% 28,4% 27,7%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

72,2% 74,8% 74,7% 67,2% 77,3% 62,8% 74,1% 72,7% 74,5%

Poco+ nada 
seguro 

25,9% 23,5% 23,5% 30,4% 21,8% 35,% 23,3% 25,9% 24,5%

Transporte público
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Entornos y lugares mas y menos seguros

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

Me gustaría que me dijera si Ud. cree que los siguientes lugares o establecimientos son… 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

50,4% 54,9% 46,1% 55,4% 54,4% 53,8% 52,0% 50,2% 42,0% 55,1% 46,6% 45,5%

Poco+ nada 
seguro 

47,3% 44,0% 50,4% 44,6% 44,5% 45,1% 46,6% 46,8% 52,8% 43,7% 51,0% 50,8%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

50,4% 49,5% 52,5% 47,5% 49,% 50,6% 54,4% 41,2% 49,0%

Poco+ nada 
seguro 

47,3% 49,5% 45,4% 49,6% 48,% 48,8% 42,3% 56,6% 49,7%

Acontecimiento de masas ( fútbol, conciertos)
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Entornos y lugares mas y menos seguros

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

Me gustaría que me dijera si Ud. cree que los siguientes lugares o establecimientos son… 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

56,8% 60,2% 53,5% 52,8% 59,7% 58,1% 54,8% 56,8% 56,9% 57,3% 54,4% 56,6%

Poco+ nada 
seguro 

42,7% 39,5% 45,9% 47,2% 40,3% 41,4% 44,4% 43,2% 42,2% 42,5% 44,5% 42,7%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

56,8% 62,3% 56,6% 55,2% 64,4% 61,5% 59,9% 48,6% 46,2%

Poco+ nada 
seguro 

42,7% 37,8% 43,1% 43,9% 35,6% 38,5% 39,4% 50,3% 53,4%

Fiestas o celebraciones populares
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Entornos y lugares mas y menos seguros

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

Me gustaría que me dijera si Ud. cree que los siguientes lugares o establecimientos son… 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

44,3% 47,6% 41,2% 45,6% 49,8% 44,8% 43,5% 44,6% 40,5% 45,7% 44,7% 42,5%

Poco+ nada 
seguro 

52,3% 49,9% 54,7% 53,1% 47,6% 52,2% 53,9% 51,4% 54,4% 51,6% 50,3% 53,6%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

44,3% 43,3% 47,2% 40,0% 44,0% 46,6% 45,4% 37,0% 45,2%

Poco+ nada 
seguro 

52,3% 54,8% 50,6% 54,2% 52,5% 50,6% 50,0% 60,2% 53,4%

Manifestaciones políticas
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Entornos y lugares mas y menos seguros

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

Me gustaría que me dijera si Ud. cree que los siguientes lugares o establecimientos son… 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

62,9% 65,6% 60,3% 67,2% 65,5% 67,5% 63,0% 63,7% 54,9% 66,0% 63,9% 58,8%

Poco+ nada 
seguro 

34,5% 66,3% 67,8% 53,7% 69,4% 57,4% 65,0% 55,1% 66,2% 66,3% 67,8% 53,7%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

62,9% 32,0% 36,9% 32,8% 33,6% 31,1% 35,4% 35,4% 37,5%

Poco+ nada 
seguro 

34,5% 30,0% 30,2% 43,0% 25,5% 41,4% 32,4% 42,3% 31,0%

La playa



-77-Encuesta de Seguridad Pública en el ámbito de Comunitat Valenciana                 Marzo 2019

Entornos y lugares mas y menos seguros

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

Me gustaría que me dijera si Ud. cree que los siguientes lugares o establecimientos son… 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy + bastante 
seguro

66,4% 67,8% 59,9% 61,6% 66,8% 63,9% 65,8% 64,8% 60,0% 66,1% 62,5% 61,1%

Poco+ nada 
seguro 

33,3% 28,9% 37,4% 35,6% 30,2% 31,9% 31,0% 32,9% 37,7% 29,7% 34,3% 37,4%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2.000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy + bastante 
seguro

66,4% 68,5% 66,2% 58,1% 83,% 61,3% 65,% 55,9% 58,6%

Poco+ nada 
seguro 

33,3% 37,4% 28,3% 30,4% 39,6% 14,% 34,9% 31,7% 42,2%

Parques y jardines
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• Comportamientos evitados ante la percepción de inseguridad

• Medidas adoptadas ante posibles problemas de inseguridad

• Opinión sobre el uso de cámaras de seguridad

• Frecuencia de los comportamientos por razones sexuales    

4 COMPORTAMIENTO ANTE LA INSEGURIDAD 
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Comportamientos evitados ante la percepción de inseguridad

Proteger a los menores evitando que salgan solos (28,6%), Evitar el uso de joyas (23,1%) y no llevar dinero 
efectivo (22,4%) son las principales  acciones que se realizan ante la percepción de inseguridad

Base: 2.000 encuestas.Respuesta múltiple

Durante el pasado año, por temor a ser víctima de algún delito, ¿dejó usted de…

2,7%

3,2%

4,1%

6,2%

6,7%

14,3%

22,4%

23,1%

28,6%

Frecuentar centros comerciales

Ir al cine, o al teatro, salir a cenar o comer

Usar transporte público, taxi, etc. 

Ir a conciertos o festivales musicales

Ir al estadio o eventos deportivos

Salir de noche 

Llevar dinero en efectivo

Usar joyas 

Permitir que los menores de edad salgan 
solos/as
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Comportamientos evitados ante la percepción de inseguridad

Son las mujeres y los individuos de más edad los que mas comportamientos presentan ante el temor de 
ser víctima de un delito

Durante el pasado año, por temor a ser víctima de algún delito, ¿dejó usted de…

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Permitir que los 
menores salgan 
solos/as

28,6% 24,2% 32,8% 16,7% 23,1% 32,1% 32,3% 27,7% 30,7% 28,3% 28,1% 29,1%

Usar joyas 23,1% 14,6% 31,2% 18,6% 16,9% 16,8% 21,0% 24,6% 35,1% 19,4% 17,1% 28,9%

Llevar dinero en 
efectivo

22,4% 17,1% 27,5% 21,4% 16,9% 16,9% 20,8% 22,0% 33,0% 17,7% 15,9% 29,6%

Salir de noche 14,3% 8,0% 20,3% 14,7% 11,6% 9,4% 11,9% 11,0% 24,4% 9,5% 13,1% 20,4%

Ir al estadio o eventos 
deportivos

6,7% 4,9% 8,4% 2,6% 5,6% 5,7% 6,7% 5,6% 10,4% 5,7% 4,9% 8,2%

Ir a conciertos o 
festivales musicales

6,2% 4,4% 8,0% 3,9% 3,8% 4,0% 5,5% 7,5% 10,3% 4,7% 3,6% 8,6%

Usar transporte público, 
taxi, etc.

4,1% 3,0% 5,1% 5,1% 2,9% 3,0% 4,0% 2,8% 6,2% 2,9% 3,4% 5,6%

Ir al cine, o al teatro, 
salir a cenar o comer

3,2% 2,4% 4,0% 2,0% 2,7% ,8% 2,0% 3,6% 7,0% 1,9% ,7% 5,4%

Frecuentar centros 
comerciales

2,7% 1,9% 3,6% 2,6% 3,3% ,8% 2,6% 1,6% 5,0% 1,9% ,6% 4,2%
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Comportamientos evitados ante la percepción de inseguridad

Durante el pasado año, por temor a ser víctima de algún delito, ¿dejó usted de…

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Permitir que los menores 
salgan solos/as

28,6% 28,0% 23,1% 37,6% 26,0% 27,8% 30,5% 32,0% 23,8%

Usar joyas 23,1% 24,5% 27,1% 16,3% 20,3% 11,5% 22,3% 21,9% 40,3%

Llevar dinero en efectivo 22,4% 26,5% 19,5% 25,8% 19,0% 22,8% 18,4% 31,8% 26,2%

Salir de noche 14,3% 8,5% 10,1% 23,0% 11,0% 15,0% 14,3% 19,3% 11,4%

Ir al estadio o eventos 
deportivos

6,7% 11,0% 7,3% 4,2% 6,5% 4,6% 5,9% 7,5% 10,3%

Ir a conciertos o festivales 
musicales

6,2% 10,5% 7,2% 3,1% 5,3% 3,7% 5,5% 6,9% 10,7%

Usar transporte público, taxi, 
etc.

4,1% 3,8% 4,5% 3,4% 2,3% 6,2% 2,6% 4,8% 5,5%

Ir al cine, o al teatro, salir a 
cenar o comer

3,2% 1,5% 4,5% 1,8% 1,7% 3,2% 2,4% 3,2% 6,2%

Frecuentar centros 
comerciales

2,7% 1,0% 3,3% 2,4% 1,1% 1,5% 2,0% 3,2% 6,6%

En Alicante se evita permitir que lo menores salgan solos y salir de noche mas que las otras provincias.

En Valencia ciudad también se evitan comportamientos como el uso de joyas ya a eventos deportivos o 
a conciertos o festivales
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Medidas adoptadas ante posibles problemas de inseguridad

El 35,9% ha contratado seguros para sentirse más seguro y se recurre a medidas estructurales ( cambio o 
refuerzo de ventanas, puertas, rejas (29,7%); instalar alarmas (13,6%) ; colocar/ reforzar vallas (12,0%)) 
para reforzar la sensación de seguridad

Base: 2.000 encuestas.Respuesta múltiple
¿Ha tomado en alguna ocasión, o toma habitualmente, alguna de las siguientes 

medidas en su hogar con el fin de sentirse más seguro/a

2,3%

3,0%

5,5%

7,5%

12,0%

13,6%

29,7%

35,9%

Contratar vigilancia privada en el edificio o

urbanización

Cambiarse de vivienda o lugar de residencia

Instalar videocámaras de vigilancia

Comprar un perro guardián

Colocar o reforzar vallas

Instalar alarmas 

Cambiar o reforzar puertas, ventanas, rejas, etc.

Contratar seguros
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Medidas adoptadas ante posibles problemas de inseguridad

Mayor tendencia tomar medidas ante posibles problemas de seguridad entre las mujeres y los mayores 
de 55 años

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Contratar seguros 35,9% 33,9% 37,8% 26,7% 27,3% 36,7% 36,2% 41,0% 40,5% 36,3% 30,1% 36,7%

Cambiar o reforzar 
puertas, ventanas, 
rejas, etc.

29,7% 27,0% 32,3% 22,7% 26,6% 29,5% 26,3% 30,2% 37,0% 28,5% 23,2% 32,6%

Instalar alarmas 13,6% 12,9% 14,3% 12,8% 14,3% 13,7% 12,7% 15,5% 12,9% 14,1% 16,4% 12,4%

Colocar o reforzar 
vallas

12,0% 11,0% 12,9% 8,3% 10,2% 10,0% 11,2% 15,0% 14,9% 11,3% 11,5% 12,9%

Comprar un perro 
guardián

7,5% 7,4% 7,6% 11,7% 9,3% 6,6% 7,2% 6,9% 6,3% 7,6% 9,3% 7,0%

Instalar videocámaras 
de vigilancia

5,5% 5,5% 5,5% 4,5% 4,7% 5,3% 5,2% 7,4% 5,5% 6,0% 3,2% 5,4%

Cambiarse de 
vivienda 

3,0% 2,7% 3,3% 3,7% 3,8% 1,6% 4,2% 2,1% 3,2% 2,7% 2,5% 3,6%

Contratar vigilancia 
privada en el edificio o 
urbanización

2,3% 2,4% 2,1% 3,4% ,6% 2,0% 1,9% 3,7% 2,5% 2,6% 2,5% 1,8%
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Medidas adoptadas ante posibles problemas de inseguridad

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Contratar seguros 35,9% 41,5% 37,5% 31,5% 27,5% 34,5% 39,3% 29,7% 39,3%

Cambiar o reforzar puertas, 
ventanas, rejas, etc.

29,7% 38,0% 20,9% 41,0% 30,8% 29,2% 32,8% 34,1% 18,6%

Instalar alarmas 13,6% 12,5% 12,4% 16,0% 18,0% 11,8% 13,9% 17,0% 9,7%

Colocar o reforzar vallas 12,0% 17,3% 8,2% 16,3% 14,4% 15,5% 13,3% 9,0% 5,9%

Comprar un perro guardián 7,5% 5,5% 6,5% 9,9% 7,1% 7,9% 7,1% 12,0% 4,5%

Instalar videocámaras de 
vigilancia

5,5% 4,5% 5,5% 5,8% 7,1% 6,4% 5,3% 6,3% 3,4%

Cambiarse de vivienda 3,0% 2,5% 2,2% 4,6% 1,5% 3,6% 2,7% 6,4% 1,4%

Contratar vigilancia privada 
en el edificio o urbanización

2,3% 0,8% 2,2% 3,0% 1,8% 2,1% 1,8% 4,5% 2,1%

Mayor tendencia tomar medidas en la provincia de Alicante 

Por tamaño de habitat  varía en función de la medida adoptada. Por ejemplo contratar seguros en la 
ciudad de Valencia, cambios o refuerzo de puerta y ventanas en municipios mayores de 100.000 hb. o 
instalar alarmas en menos ed 5000 hab o más de 100.000.
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Opinión sobre el uso de cámaras de seguridad

El 50,5% percibe las instalación de cámaras de vigilancia como un elemento de mejora de la seguridad de la zona.

Base: 2.000 encuestas.  Respuesta múltiple

¿con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?

0,1%

0,1%

10,4%

39,0%

50,5%

NC 

NS 

Las cámaras de vigilancia atentan contra la

intimidad de los vecinos

Me parece buena idea, pero no creo que las
cámaras de vigilancia solucionen los problemas

de inseguridad

Las cámaras de vigilancia mejoran 
la seguridad en la zona



-86-Encuesta de Seguridad Pública en el ámbito de Comunitat Valenciana                 Marzo 2019

Opinión sobre el uso de cámaras de seguridad

Las mujeres son algo más partidarias de las cámaras de seguridad, en cambio los hombres opinan que 
atentan contra la intimidad de los vecinos.

Los mayores de 55 años opinan que mejoran la seguridad de la zona, en cambio lo menores de 35 años 
que atentan contra la intimidad de los vecinos.

¿con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Las cámaras de 
vigilancia mejoran la 
seguridad en la zona

50,5% 48,8% 52,1% 43,0% 42,9% 47,6% 49,9% 53,6% 58,8% 47,7% 49,6% 54,0%

Me parece buena 
idea, pero no creo que 
solucionen los 
problemas de 
inseguridad

39,0% 37,9% 40,0% 40,9% 43,3% 40,3% 39,8% 36,4% 35,4% 41,1% 39,1% 36,4%

Las cámaras de 
vigilancia atentan 
contra la intimidad de 
los vecinos

10,4% 13,2% 7,8% 16,2% 13,7% 11,8% 10,2% 10,0% 5,4% 11,1% 11,3% 9,3%
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Opinión sobre el uso de cámaras de seguridad

En la provincia de Alicante se muestran más partidarios de las cámaras de seguridad  y en Castellón 
consideran que atentan contra la intimidad.

Los municipios menores de 5000 hb opinan que las cámaras mejoran la seguridad 

¿con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Las cámaras de vigilancia 
mejoran la seguridad en la 
zona

50,5% 48,8% 48,5% 54,2% 59,5% 48,1% 49,4% 59,1% 43,4%

Me parece buena idea, pero 
no creo que solucionen los 
problemas de inseguridad

39,0% 35,3% 39,8% 39,0% 33,6% 42,9% 39,9% 28,0% 44,1%

Las cámaras de vigilancia 
atentan contra la intimidad de 
los vecinos

10,4% 15,5% 11,6% 6,7% 6,6% 9,0% 10,4% 12,5% 12,4%
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Frecuencia de los comportamientos por razones sexuales 

En general no se perciben comportamientos por razones sexuales, salvo piropos o miradas  morbosas. 

Base: 2.000 encuestas. Respuesta simple

2,8%

2,6%

1,4%

2,0%

0,8%

43,6%

38,6%

36,7%

21,3%

21,3%

45,5%

47,2%

47,9%

40,8%

41,2%

7,3%

10,5%

9,8%

27,8%

26,6%

0,9%

1,1%

2,1%

9,1%

10,0%

Intento de violación o violación

Presión para tener relaciones 
sexuales

Contacto físico no deseado

Miradas morbosas o gestos 
sugestivos que puedan 

incomodar

Piropos o comentarios no deseados 
acerca de la apariencia física

Muy frecuente Bastante frecuente Poco frecuente Nada frecuente Ns
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Frecuencia de los comportamientos por razones sexuales 

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy frecuente 10,0% 8,2% 11,7% 17,7% 12,6% 12,0% 8,8% 8,9% 5,6% 10,7% 13,4% 8,5%

Bastante frecuente 26,6% 26,0% 27,2% 35,0% 28,5% 27,5% 27,7% 25,3% 21,6% 26,0% 30,5% 26,6%

Poco frecuente 41,2% 40,2% 42,1% 31,5% 41,1% 42,6% 41,7% 43,3% 41,7% 42,3% 36,4% 40,8%

Nada frecuente 21,3% 24,3% 18,4% 15,8% 17,0% 18,0% 21,7% 21,7% 28,5% 20,7% 18,7% 22,6%

PIROPOS O COMENTARIOS NO DESEADOS 
ACERCA DE LA APARIENCIA FÍSICA

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy frecuente 10,0% 3,0% 4,7% 20,9% 4,5% 9,6% 11,3% 19,7% 2,8%

Bastante frecuente 26,6% 19,0% 17,7% 43,4% 17,4% 26,3% 27,5% 35,7% 22,8%

Poco frecuente 41,2% 48,0% 47,2% 29,3% 50,8% 40,4% 38,6% 33,3% 49,3%

Nada frecuente 21,3% 29,0% 29,6% 5,5% 26,2% 23,5% 21,5% 10,6% 24,5%
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Frecuencia de los comportamientos por razones sexuales 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy frecuente 9,1% 7,6% 10,5% 18,6% 12,1% 9,6% 7,1% 9,2% 4,9% 8,9% 13,4% 8,3%

Bastante frecuente 27,8% 26,1% 29,4% 32,9% 30,0% 30,9% 31,4% 23,2% 21,8% 28,5% 33,9% 25,6%

Poco frecuente 40,8% 39,7% 42,0% 33,0% 38,0% 40,8% 41,1% 44,6% 42,8% 41,7% 29,8% 42,1%

Nada frecuente 21,3% 25,2% 17,5% 15,5% 18,8% 18,5% 19,7% 22,5% 27,9% 20,2% 21,3% 22,6%

MIRADAS MORBOSAS O GESTOS SUGESTIVOS 
QUE PUEDAN INCOMODAR

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy frecuente 9,1% 2,0% 3,8% 20,0% 1,7% 10,4% 10,5% 15,1% 3,4%

Bastante frecuente 27,8% 24,0% 19,7% 42,1% 17,0% 25,8% 29,2% 37,8% 24,8%

Poco frecuente 40,8% 40,3% 47,1% 31,0% 52,7% 38,3% 38,6% 34,9% 47,2%

Nada frecuente 21,3% 32,8% 28,5% 5,8% 26,8% 25,2% 20,9% 11,4% 22,8%
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Frecuencia de los comportamientos por razones sexuales 

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy frecuente 2,1% 1,7% 3,2% 5,6% 3,8% 1,3% 2,1% 2,2% 2,1% 2,3% 3,4% 2,5%

Bastante frecuente 9,8% 14,3% 16,6% 22,8% 18,8% 17,7% 15,1% 14,5% 9,8% 15,4% 24,1% 13,7%

Poco frecuente 47,9% 47,4% 51,4% 45,4% 45,7% 53,4% 51,6% 49,6% 47,9% 50,4% 44,4% 49,4%

Nada frecuente 36,7% 34,6% 27,9% 26,2% 31,1% 27,4% 29,9% 32,4% 36,7% 31,1% 25,9% 32,5%

CONTACTO FÍSICO NO DESEADO

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy frecuente 2,1% 0,3% 1,6% 4,6% ,6% 1,7% 3,7% 2,6% 1,4%

Bastante frecuente 9,8% 4,8% 10,8% 26,7% 6,0% 11,0% 19,2% 20,2% 13,1%

Poco frecuente 47,9% 51,3% 46,1% 54,2% 45,4% 47,8% 46,7% 58,0% 53,4%

Nada frecuente 36,7% 42,5% 40,5% 12,4% 45,7% 38,9% 28,3% 18,5% 31,7%
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Frecuencia de los comportamientos por razones sexuales 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy frecuente 0,7% 0,8% 1,4% 4,5% 0,8% 0,6% 0,9% 1,1% ,7% 0,9% 1,7% 1,2%

Bastante frecuente 7,6% 8,6% 12,3% 16,2% 15,1% 11,7% 8,2% 8,8% 7,6% 10,3% 15,4% 9,7%

Poco frecuente 44,4% 47,7% 46,7% 43,9% 44,2% 50,7% 50,8% 46,8% 44,4% 49,4% 41,6% 45,7%

Nada frecuente 42,9% 39,8% 37,5% 33,0% 38,3% 35,8% 37,5% 40,5% 42,9% 37,7% 38,4% 39,7%

PRESIÓN PARA TENER RELACIONES SEXUALES

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy frecuente 0,7% - 1,4% 1,0% - 1,5% 1,3% 0,4% 1,4%

Bastante frecuente 7,6% 3,0% 6,7% 19,3% 4,8% 7,8% 13,9% 12,5% 6,9%

Poco frecuente 44,4% 44,8% 40,0% 59,6% 42,1% 43,9% 46,7% 60,1% 44,5%

Nada frecuente 42,9% 49,0% 49,6% 17,5% 51,2% 44,4% 34,5% 26,3% 44,8%
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Frecuencia de los comportamientos por razones sexuales 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy frecuente 0,9% 0,8% 1,0% 0,6% 1,4% 0,9% 0,6% 0,8% 1,0% 0,9% 1,2% 0,9%

Bastante frecuente 7,3% 6,5% 8,0% 9,8% 8,9% 8,5% 6,1% 4,9% 6,7% 6,4% 11,4% 7,5%

Poco frecuente 45,5% 44,8% 46,1% 43,0% 46,0% 48,3% 46,0% 47,1% 42,1% 47,0% 43,9% 44,0%

Nada frecuente 43,6% 45,1% 42,0% 43,9% 42,1% 41,0% 44,8% 44,0% 45,3% 43,5% 42,2% 43,9%

INTENTO DE VIOLACIÓN O VIOLACIÓN

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy frecuente 0,9% 0,3% 1,5% 0,1% - 0,9% 1,1% 0,4% 1,4%

Bastante frecuente 7,3% 2,0% 6,2% 10,7% 3,8% 4,2% 9,5% 7,1% 7,2%

Poco frecuente 45,5% 43,5% 36,7% 60,3% 36,3% 38,6% 46,1% 61,8% 43,8%

Nada frecuente 43,6% 53,5% 52,8% 25,4% 55,7% 53,8% 39,6% 30,0% 45,9%
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• Valoración sobre las funciones 

• Valoración sobre las decisiones tomadas por las fuerzas y cuerpos de 

seguridad 

• Notoriedad de las diferentes fuerzas y cuerpos de seguridad 

• Imagen percibida de cada una de las fuerzas y cuerpos de seguridad 

que conoce

• Valoración de la efectividad de cada una de las fuerzas y cuerpos de 

seguridad que conoce

• Valoración de la confianza transmitida por cada una de las fuerzas y 

cuerpos de seguridad que conoce

• Atributos asociados a cada una de las fuerzas y cuerpos de seguridad

• Comportamientos discriminatorios de las fuerzas y cuerpos de seguridad 

5 VALORACION DE LAS FUERZAS Y 
CUERPOS DE SEGURIDAD



-95-Encuesta de Seguridad Pública en el ámbito de Comunitat Valenciana                 Marzo 2019

Valoración sobre las funciones de la fuerzas y 
cuerpos de seguridad

Los únicos grados de desacuerdo relevantes se producen en las afirmaciones referentes a que los 
cuerpos y fuerzas de seguridad tienen  el mismo sentido de la justicia y que actúan conforme los valores 
del ciudadano.

Base: 2.000 encuestas. Respuesta simple

¿con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?

0,6%

0,5%

0,6%

1,0%

1,3%

3,7%

2,9%

2,9%

4,0%

5,3%

18,9%

15,4%

15,6%

23,0%

23,9%

60,1%

63,9%

65,5%

59,4%

57,3%

16,7%

17,3%

15,4%

12,6%

12,3%

Se debe hacer lo que las fuerzas y cuerpos de
seguridad le piden, incluso si no se entiende o se está

en desacuerdo con las razones que le dan

Se deben respetar las decisiones de las fuerzas y
cuerpos de seguridad incluso cuando se está en

desacuerdo con ellas

Las fuerzas y cuerpos de seguridad hacen todo lo
posible para ayudar y servir a las personas

Las fuerzas y cuerpos de seguridad actúan conforme a
los valores de las personas como usted

Las fuerzas y cuerpos de seguridad tienen el mismo
sentido de lo justo y de lo injusto que usted

NS Nada de acuerdoPoco de acuerdoBastante de acuerdoMuy de acuerdo
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Valoración sobre las funciones de la fuerzas y 
cuerpos de seguridad

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy de acuerdo 12,3% 12,2% 12,3% 6,7% 9,4% 9,5% 12,2% 13,0% 18,0% 9,7% 10,2% 15,8%

Bastante de 
acuerdo

57,3% 56,6% 58,0% 46,6% 55,8% 58,1% 56,2% 60,2% 60,4% 59,4% 57,1% 54,8%

Poco de acuerdo 23,9% 23,6% 24,2% 32,9% 26,7% 26,5% 25,4% 21,7% 16,7% 24,4% 25,0% 23,0%

Nada de acuerdo 5,3% 6,5% 4,1% 11,0% 6,9% 5,1% 4,6% 4,0% 3,7% 5,1% 7,0% 5,0%

Las fuerzas y cuerpos de seguridad tienen el mismo sentido 
de lo justo y de lo injusto que usted

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy de acuerdo 12,3% 7,8% 11,8% 14,5% 9,9% 6,5% 12,2% 19,1% 14,5%

Bastante de acuerdo 57,3% 58,5% 56,8% 57,8% 50,2% 56,2% 58,6% 50,9% 64,5%

Poco de acuerdo 23,9% 28,8% 23,3% 23,1% 26,8% 28,8% 23,2% 27,1% 15,9%

Nada de acuerdo 5,3% 4,8% 6,3% 3,7% 9,8% 6,3% 4,9% 2,9% 4,5%

¿con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?
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Valoración sobre las funciones de la fuerzas y 
cuerpos de seguridad

¿con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy de acuerdo 12,6% 12,3% 12,9% 8,0% 11,2% 9,0% 10,9% 13,0% 19,5% 10,1% 9,7% 16,4%

Bastante de 
acuerdo

59,4% 59,6% 59,2% 44,3% 56,9% 60,3% 60,4% 63,5% 62,0% 61,3% 56,9% 57,5%

Poco de acuerdo 23,0% 22,3% 23,6% 37,1% 26,0% 25,4% 23,8% 19,1% 15,6% 23,5% 26,9% 21,5%

Nada de acuerdo 4,0% 4,9% 3,2% 8,6% 4,7% 4,8% 3,7% 3,3% 2,1% 4,0% 6,5% 3,5%

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy de acuerdo 12,6% 6,8% 12,9% 14,2% 11,9% 6,3% 12,1% 19,4% 15,9%

Bastante de acuerdo 59,4% 58,3% 60,6% 57,8% 57,5% 58,3% 61,0% 51,1% 64,5%

Poco de acuerdo 23,0% 32,0% 20,5% 23,7% 24,2% 29,6% 20,7% 28,3% 16,2%

Nada de acuerdo 4,0% 3,0% 4,7% 3,3% 4,5% 4,0% 5,3% 1,2% 3,1%

Las fuerzas y cuerpos de seguridad actúan conforme a los 
valores de las personas como usted
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Valoración sobre las funciones de la fuerzas y 
cuerpos de seguridad

¿con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy de acuerdo 15,4% 15,1% 15,6% 12,6% 13,9% 13,4% 14,3% 12,3% 22,0% 12,9% 16,9% 18,1%

Bastante de 
acuerdo

65,5% 65,6% 65,4% 60,7% 66,2% 62,6% 65,0% 73,8% 64,2% 66,6% 61,3% 65,0%

Poco de acuerdo 15,6% 15,6% 15,7% 21,4% 17,0% 19,0% 17,2% 11,0% 11,4% 16,6% 18,9% 13,7%

Nada de acuerdo 2,9% 3,1% 2,7% 3,8% 2,1% 4,4% 2,9% 2,8% 1,9% 3,0% 2,3% 2,9%

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy de acuerdo 15,4% 11,3% 17,3% 13,7% 14,3% 10,2% 14,3% 20,8% 20,0%

Bastante de acuerdo 65,5% 66,8% 66,7% 63,1% 75,8% 65,4% 66,2% 51,7% 69,0%

Poco de acuerdo 15,6% 18,3% 12,0% 20,4% 7,2% 21,2% 16,0% 22,5% 7,9%

Nada de acuerdo 2,9% 3,8% 2,9% 2,7% 2,0% 2,6% 2,8% 5,1% 2,4%

Las fuerzas y cuerpos de seguridad hacen todo lo posible 
para ayudar y servir a las personas
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Valoración sobre las funciones de la fuerzas y 
cuerpos de seguridad

¿con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy de acuerdo 17,3% 16,2% 18,3% 10,9% 17,7% 17,6% 16,3% 14,5% 21,7% 16,4% 17,3% 18,4%

Bastante de 
acuerdo

63,9% 65,0% 62,9% 60,1% 61,3% 61,5% 63,3% 69,4% 65,9% 63,5% 59,4% 65,4%

Poco de acuerdo 15,4% 15,5% 15,4% 23,1% 19,0% 16,4% 17,0% 12,3% 10,4% 16,2% 20,5% 13,5%

Nada de acuerdo 2,9% 2,9% 2,8% 4,5% 1,3% 4,0% 2,7% 3,7% 1,8% 3,4% 2,1% 2,4%

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy de acuerdo 17,3% 8,8% 21,3% 13,9% 16,1% 9,9% 18,3% 16,0% 24,8%

Bastante de acuerdo 63,9% 69,5% 62,7% 63,9% 72,5% 66,6% 64,6% 57,7% 59,3%

Poco de acuerdo 15,4% 19,5% 12,5% 18,8% 9,9% 20,2% 14,2% 21,6% 11,4%

Nada de acuerdo 2,9% 2,3% 3,1% 2,7% 1,4% 2,7% 2,1% 4,7% 4,1%

Se deben respetar las decisiones de las fuerzas y cuerpos de seguridad 
incluso cuando se está en desacuerdo con ellas
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Valoración sobre las funciones de la fuerzas y 
cuerpos de seguridad

¿con cuál de las siguientes afirmaciones está más de acuerdo?

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy de acuerdo 16,7% 14,8% 18,4% 11,3% 18,2% 15,9% 16,5% 12,9% 20,9% 15,1% 19,3% 18,1%

Bastante de 
acuerdo

60,1% 60,1% 60,2% 59,5% 57,4% 58,1% 58,8% 66,0% 61,1% 59,8% 54,9% 61,7%

Poco de acuerdo 18,9% 21,0% 17,0% 19,2% 21,5% 21,2% 20,7% 18,0% 14,4% 20,7% 21,5% 16,2%

Nada de acuerdo 3,7% 3,7% 3,6% 8,6% 2,1% 4,5% 3,3% 3,0% 2,8% 4,0% 3,0% 3,4%

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy de acuerdo 17,3% 6,8% 20,6% 13,7% 14,9% 11,2% 18,2% 14,6% 21,7%

Bastante de acuerdo 63,9% 63,8% 57,1% 63,7% 66,9% 62,1% 59,7% 57,0% 57,6%

Poco de acuerdo 15,4% 25,5% 18,3% 17,8% 14,6% 21,9% 19,2% 21,2% 15,9%

Nada de acuerdo 2,9% 3,8% 3,4% 4,0% 3,0% 4,3% 2,2% 7,2% 4,1%

Se debe hacer lo que las fuerzas y cuerpos de seguridad le piden, incluso si 
no se entiende o se está en desacuerdo con las razones que le dan
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Valoración sobre las decisiones tomadas por las 
fuerzas y cuerpos de seguridad

En general se considera que las fuerzas y cuerpos de seguridad toman decisiones justas e imparciales. 

A menudo (70,3%) o Siempre (13,6%), por lo que se tiene una visión positiva de las decisiones tomadas.

Base: 2.000 encuestas. Respuesta simple

Toma de decisiones 

¿Y con qué frecuencia diría usted, en general, que las fuerzas y cuerpos de seguridad 
toman decisiones justas e imparciales en los asuntos a los que tiene que dar respuesta? 

0,1%

0,4%

0,8%

14,8%

70,3%

13,6%

NC 

NS 

Nunca

No muy a menudo

A menudo

Siempre
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Valoración sobre las decisiones tomadas por las 
fuerzas y cuerpos de seguridad

Toma de decisiones 

¿Y con qué frecuencia diría usted, en general, que las fuerzas y cuerpos de seguridad 
toman decisiones justas e imparciales en los asuntos a los que tiene que dar respuesta? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Siempre 13,6% 14,6% 12,6% 7,5% 11,7% 9,5% 11,6% 14,7% 21,7% 12,2% 9,9% 16,1%

A menudo 70,3% 69,1% 71,5% 67,6% 72,0% 70,2% 72,3% 72,8% 67,1% 73,0% 62,3% 68,8%

No muy a menudo 14,8% 15,4% 14,1% 23,6% 15,7% 19,4% 13,6% 11,9% 9,7% 14,3% 22,2% 13,7%

Nunca 0,8% 0,6% 1,0% 1,2% - 0,8% 1,6% 0,4% 0,8% 0,5% 3,0% 0,7%

NS (no leer) 0,4% 0,2% 0,5% - 0,6% 0,1% 0,9% 0,2% 0,3% 0,1% 2,0% 0,4%

NC (no leer) 0,1% - 0,2% - - - - - 0,5% - 0,7% 0,1%
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Valoración sobre las decisiones tomadas por las 
fuerzas y cuerpos de seguridad

Toma de decisiones 

¿Y con qué frecuencia diría usted, en general, que las fuerzas y cuerpos de seguridad 
toman decisiones justas e imparciales en los asuntos a los que tiene que dar respuesta? 

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Siempre 13,6% 6,0% 11,1% 20,3% 15,8% 15,7% 11,4% 19,1% 11,0%

A menudo 70,3% 76,0% 76,3% 58,8% 72,0% 65,4% 71,9% 57,5% 81,4%

No muy a menudo 14,8% 16,5% 11,2% 19,9% 11,0% 17,4% 15,2% 22,7% 6,6%

Nunca 0,8% 0,3% 0,9% 0,9% - 0,9% 1,3% 0,4% 0,3%

NS (no leer) 0,4% 1,3% 0,3% 0,1% 0,6% 0,5% 0,3% 0,4% 0,3%

NC (no leer) 0,1% - 0,2% - 0,6% - - - 0,3%
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Notoriedad de las diferentes fuerzas y cuerpos de seguridad 

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

POLICÍA LOCAL
IMAGEN

¿Qué grado de efectividad considera que tiene? ¿Cuánta confianza le inspira?

1,6%

12,1%

68,6%

17,0%

Muy Mala

Mala

Buena

Muy buena

2,9%

19,0%

63,9%

13,6%

Nada efectivo

Poco efectivo

Bastante efectivo

Muy efectivo

3,3%

15,9%

61,5%

18,7%

Ninguna confianza

Poca confianza

Bastante confianza

Mucha confianza

¿Ha oído hablar de…?

NO 1,7%

SI 
98,1%
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Notoriedad de las diferentes fuerzas y cuerpos de seguridad 

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

POLICÍA 
AUTONÓMICA IMAGEN

¿Qué grado de efectividad considera que tiene? ¿Cuánta confianza le inspira?

1,0%

7,5%

68,1%

12,2%

Muy Mala

Mala

Buena

Muy buena

3,1%

15,6%

59,5%

10,1%

Nada efectivo

Poco efectivo

Bastante efectivo

Muy efectivo

3,6%

15,7%

56,9%

13,6%

Ninguna confianza

Poca confianza

Bastante confianza

Mucha confianza

¿Ha oído hablar de…?

Ns/Nc 2,1%

SI 
63,6%

No 34,3%



-106-Encuesta de Seguridad Pública en el ámbito de Comunitat Valenciana                 Marzo 2019

Notoriedad de las diferentes fuerzas y cuerpos de seguridad 

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

POLICÍA NACIONAL
IMAGEN

¿Qué grado de efectividad considera que tiene? ¿Cuánta confianza le inspira?

1,3%

6,5%

68,3%

22,6%

Muy Mala

Mala

Buena

Muy buena

1,0%

9,5%

63,6%

24,5%

Nada efectivo

Poco efectivo

Bastante efectivo

Muy efectivo

1,9%

10,4%

61,2%

25,2%

Ninguna confianza

Poca confianza

Bastante confianza

Mucha confianza

¿Ha oído hablar de…?

SI 
98,1%

NO 4,5%

SI 
94,9%
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Notoriedad de las diferentes fuerzas y cuerpos de seguridad 

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

GUARDIA CIVIL
IMAGEN

¿Qué grado de efectividad considera que tiene? ¿Cuánta confianza le inspira?

1,5%

6,2%

62,9%

28,7%

Muy Mala

Mala

Buena

Muy buena

1,3%

8,6%

58,5%

31,1%

Nada efectivo

Poco efectivo

Bastante efectivo

Muy efectivo

2,1%

9,4%

55,1%

32,7%

Ninguna confianza

Poca confianza

Bastante confianza

Mucha confianza

¿Ha oído hablar de…?

NO 1,7%

SI 
98,2%
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Notoriedad de las diferentes fuerzas y cuerpos de seguridad 

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta múltiple

Policía Local
Policía 

Autonómica
Policía 

Nacional
Guardia Civil

¿Ha oído hablar de…? 98,1% 63,6% 94,9% 98,2%

Imagen (muy buena + buena) 85,6% 80,3% 90,2% 91,6%

Efectividad (muy + buena) 77,5% 69,6% 88,1% 89,6%

Confianza (muchas + bastante) 80,2% 70,5% 86,4% 87,8%

Resumen comparativo
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Atributos asociados a cada una de las fuerzas y 
cuerpos de seguridad

Policía Nacional y Guardia Civil son los cuerpos valorados como más profesionales y competentes 
(57,6% G. Civil y 57,1% P. Nacional) y Eficaces en la persecución del delito (48,2% G. Civil y 42,8% P. 
Nacional).

La Policía local se la valora como más cercana,  en el trato respetuoso con el ciudadano y es más 
receptiva  las demandas del ciudadano

Base: 2.000 encuestas.  Respuesta simple

Policía Local
Policía 

Autonómica
Policía 

Nacional
Guardia Civil

base (1965) (1294) (1905) (1968)

Profesional y competente 39,2% 34,7% 57,1% 57,6%

Moderna 16,2% 24,4% 14,6% 9,4%

Respetuosa en su trato con el ciudadano 40,7% 30,2% 22,3% 19,6%

Eficaz en el persecución del delito 20,9% 16,8% 42,8% 48,2%

Imparcial en sus actuaciones 15,9% 19,7% 13,1% 13,9%

Receptiva a las demandas de los ciudadanos 27,6% 19,3% 16,4% 13,8%

Respetuosa de los derechos de los 
ciudadanos

16,3% 14,5% 14,3% 15,8%

Defensora del ejercicio de las libertades 
públicas

8,2% 9,1% 9,6% 13,5%

NS 3,2% 11,9% 3,0% 2,0%

NC 4,3% 3,2% 2,0% 2,0%
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Comportamientos discriminatorios de las fuerzas y 
cuerpos de seguridad

Los principales motivos de discriminación por parte de las fuerzas y cuerpos de seguridad son  la 
condición socioeconómica  27,7% Y El origen étnico de las personas 27,0%

Base: 2.000 encuestas.  Respuesta múltiple
¿Cree que los cuerpos y fuerzas de seguridad discriminan 

en su trato por algunos de estos motivos…? 

14,0%

15,3%

16,6%

19,4%

27,0%

Orientación sexual

Razón de sexo

Edad

Religión o creencias

Origen étnico

27,7%Condición socioeconómica
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Comportamientos discriminatorios de las fuerzas y 
cuerpos de seguridad

Los más jóvenes consideran que las fuerzas y cuerpos de seguridad pueden tener comportamientos 
discriminatorios por la condición socioeconómica o por el origen étnico.

Base: 2.000 encuestas. Respuesta simple

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Condición 
socioeconómica

27,7% 29,8% 25,7% 41,2% 34,1% 32,5% 25,3% 23,2% 19,4% 29,% 35,7% 24,3%

Origen étnico 27,0% 27,8% 26,3% 35,4% 33,7% 34,% 26,6% 22,3% 17,% 29,% 31,6% 23,6%

Religión o creencias 19,4% 19,5% 19,2% 25,9% 29,% 21,6% 18,3% 18,1% 10,7% 20,5% 27,5% 16,2%

Edad 16,6% 17,7% 15,5% 32,2% 25,9% 19,1% 14,3% 11,2% 8,2% 17,8% 20,6% 14,3%

Razón de sexo 15,3% 15,8% 14,9% 20,3% 21,9% 15,8% 15,4% 14,1% 9,7% 16,7% 17,2% 13,2%

Orientación sexual 14,0% 14,1% 14,% 15,7% 19,8% 16,1% 14,5% 12,1% 8,7% 15,1% 14,2% 12,7%
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Comportamientos discriminatorios de las fuerzas y 
cuerpos de seguridad

TOTAL

PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valenci

a 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Condición socioeconómica 27,7% 38,0% 24,3% 29,6% 18,3% 25,8% 29,7% 34,8% 24,5%

Origen étnico 27,0% 32,8% 28,% 23,6% 22,9% 25,3% 28,4% 25,9% 29,%

Religión o creencias 19,4% 20,5% 17,5% 21,9% 9,5% 20,% 22,% 20,3% 17,2%

Edad 16,6% 15,8% 11,6% 24,8% 10,7% 22,1% 19,2% 18,3% 6,2%

Razón de sexo 15,3% 14,3% 14,4% 17,2% 10,8% 18,9% 18,4% 13,7% 7,9%

Orientación sexual 14,0% 12,8% 14,2% 14,2% 9,5% 14,2% 15,9% 11,2% 14,1%
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• Llamar a la Policía

• Identificación de la persona que realiza el delito 

• Probabilidad de actuar como testigo

6 COMPORTAMIENTO ANTE LA POSIBILIDAD 
DE UNA CONDUCTA DELICTIVA 
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Base: 2000 encuestas. 
Respuesta simple

Comportamiento ante una conducta delictiva

Imagine que usted está en la calle y ve 
a alguien empujar a otra persona para 
robarle la cartera.  

¿Qué probabilidad habría de que 
LLAMASE A LA POLICÍA? 

¿Hasta qué punto estaría dispuesto/a a 
IDENTIFICAR A LA PERSONA QUE LO HIZO? 

¿Y hasta qué punto estaría dispuesto/a a 
PRESTAR TESTIMONIO EN UN JUICIO 
CONTRA LA PERSONA QUE LO HIZO? 

4,4%

6,5%

37,2%

51,6%

Nada seguro

Poco seguro

Bastante seguro

Muy seguro

5,0%

11,6%

37,2%

45,7%

Nada dispuesto/a

Poco dispuesto/a

Bastante dispuesto/a

Muy dispuesto/a

9,7%

13,3%

35,3%

41,4%

Nada dispuesto/a

Poco dispuesto/a

Bastante dispuesto/a

Muy dispuesto/a

La mayoría de los encuestados están dispuestos a colaborar ante una conducta delictiva, 
aunque algo menos en el caso de actuar como testigo.

88,7%

82,9%

76,4%
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Base: 2000 encuestas.
Respuesta simple

Comportamiento ante una conducta delictiva

¿Qué probabilidad habría de que LLAMASE A LA POLICÍA? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy seguro 51,6% 51,9% 51,3% 52,3% 50,0% 52,5% 53,1% 55,9% 47,4% 53,9% 51,4% 48,9%

Bastante seguro 37,2% 36,6% 37,7% 33,5% 37,3% 37,6% 36,8% 37,1% 38,6% 37,1% 32,3% 38,4%

Poco seguro 6,5% 6,5% 6,4% 6,3% 9,1% 5,0% 5,8% 3,8% 8,5% 5,1% 9,8% 7,4%

Nada seguro 4,4% 4,5% 4,2% 8,0% 3,6% 4,9% 3,7% 3,1% 4,5% 3,7% 6,5% 4,8%

No sabe 0,3% 0,4% 0,2% - - - 0,6% - 0,9% 0,1% - 0,6%

No contesta 0,1% - 0,1% - - - - - 0,1% 0,1% - -

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy seguro 51,6% 50,3% 43,8% 64,6% 53,3% 53,8% 50,3% 66,8% 39,3%

Bastante seguro 37,2% 38,5% 43,1% 27,3% 35,7% 39,6% 35,9% 26,% 47,6%

Poco seguro 6,5% 6,3% 7,0% 5,7% 6,8% 4,1% 8,5% 4,4% 5,5%

Nada seguro 4,4% 3,5% 5,9% 2,2% 3,6% 1,6% 5,3% 2,6% 7,2%

No sabe 0,3% 1,3% 0,2% 0,1% 0,6% 0,9% - 0,2% 0,3%

No contesta 0,1% 0,3% - - - - 0,1% - -
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Base: 2000 encuestas.
Respuesta simple

Comportamiento ANTE UNA CONDUCTA DELICTIVA

¿Hasta qué punto estaría dispuesto/a a 
IDENTIFICAR A LA PERSONA QUE LO HIZO? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy dispuesto/a 45,7% 47,5% 44,% 42,9% 47,1% 48,5% 46,4% 49,8% 40,2% 48,2% 45,9% 42,7%

Bastante dispuesto/a 37,2% 37,2% 37,3% 40,4% 37,1% 36,6% 37,5% 35,1% 37,9% 37,9% 31,0% 37,7%

Poco dispuesto/a 11,6% 10,1% 12,9% 8,9% 12,6% 9,3% 11,5% 10,4% 14,7% 9,3% 16,4% 13,2%

Nada dispuesto/a 5,0% 4,6% 5,4% 7,3% 3,0% 5,4% 4,3% 4,1% 6,3% 4,3% 6,7% 5,6%

No sabe 0,3% 0,3% 0,2% 0,4% 0,2% 0,3% - 0,2% 0,6% 0,1% - 0,6%

No contesta 0,2% 0,2% 0,2% - - - 0,3% 0,4% 0,3% 0,2% - 0,2%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy dispuesto/a 45,7% 38,8% 40,4% 56,6% 50,3% 50,5% 44,8% 50,2% 36,6%

Bastante dispuesto/a 37,2% 37,8% 40,5% 31,8% 35,5% 39,5% 35,6% 36,3% 40,3%

Poco dispuesto/a 11,6% 14,3% 12,7% 8,8% 9,9% 7,5% 13,4% 8,2% 15,2%

Nada dispuesto/a 5,0% 6,8% 6,1% 2,7% 3,5% 1,9% 5,7% 5,3% 7,6%

No sabe 0,3% 1,5% 0,1% 0,1% - 0,6% 0,4% - -

No contesta 0,2% 1,0% 0,1% - 0,9% - 0,1% - 0,3%
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Base: 2000 encuestas.
Respuesta simple

Comportamiento ANTE UNA CONDUCTA DELICTIVA

¿Y hasta qué punto estaría dispuesto/a a PRESTAR TESTIMONIO 
EN UN JUICIO CONTRA LA PERSONA QUE LO HIZO? 

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy dispuesto/a 41,4% 44,4% 38,6% 37,6% 42,5% 43,1% 42,2% 47,6% 35,8% 45,2% 40,% 37,1%

Bastante dispuesto/a 35,3% 34,4% 36,1% 41,9% 35,4% 33,7% 37,0% 33,0% 34,2% 35,1% 29,5% 36,7%

Poco dispuesto/a 13,3% 12,6% 14,% 11,8% 13,5% 12,7% 12,3% 11,4% 16,4% 11,6% 20,1% 13,9%

Nada dispuesto/a 9,7% 8,5% 10,8% 8,7% 8,6% 10,4% 8,0% 7,6% 12,8% 7,9% 10,4% 11,6%

No sabe 0,1% 0,1% 0,2% - - 0,1% 0,2% - 0,4% 0,1% - 0,3%

No contesta 0,2% 0,1% 0,4% - - - 0,3% ,4% 0,5% 0,2% - 0,4%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy dispuesto/a 41,4% 32,0% 37,8% 50,3% 44,9% 46,2% 39,6% 44,2% 36,2%

Bastante dispuesto/a 35,3% 35,8% 37,5% 31,5% 35,9% 40,6% 32,8% 35,6% 34,8%

Poco dispuesto/a 13,3% 18,0% 13,2% 11,8% 8,6% 9,6% 15,4% 11,4% 16,6%

Nada dispuesto/a 9,7% 12,0% 11,2% 6,4% 9,7% 3,6% 11,6% 8,6% 12,4%

No sabe 0,1% 1,3% - - - - 0,3% 0,2% -

No contesta 0,2% 1,0% 0,2% - 0,9% - 0,4% - -
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• Importancia de la seguridad privad frente a la pública 

• Atributos asociados a la seguridad privada  frente a la seguridad pública  

7 VALORACION Y OPINON DE LA 
SEGURIDAD PRIVADA
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Importancia de la seguridad privad frente a la pública

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

¿Con cuál de estas dos afirmaciones está Ud. más de acuerdo?

0,4%

4,4%

95,2%

No sabe

Los ciudadanos deben buscar su seguridad por sí mismos,
sin esperar que el Estado la proporcione

El Estado tiene la obligación de garantizar
la seguridad de todos los ciudadanos

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

El Estado tiene la 
obligación

95,2% 96,3% 94,2% 94,9% 92,5% 95,2% 96,1% 96,2% 95,7% 95,4% 97,% 94,6%

Los ciudadanos 
deben buscar su 

seguridad
4,4% 3,3% 5,5% 5,1% 7,0% 3,9% 3,7% 3,8% 3,8% 4,0% 3,0% 5,2%

No sabe 0,4% 0,4% 0,3% - 0,4% 0,8% 0,2% - 0,5% 0,5% - 0,3%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

El Estado tiene la 
obligación

95,2% 96,5% 94,9% 95,2% 93,9% 94,7% 95,2% 97,7% 94,5%

Los ciudadanos deben 
buscar su seguridad

4,4% 3,0% 4,6% 4,5% 4,6% 5,0% 4,5% 2,1% 5,2%

No sabe 0,4% 0,3% 0,4% 0,3% 1,5% 0,3% 0,3% - 0,3%
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Atributos asociados a la seguridad privada y seguridad publica

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

0,4%

0,8%

23,8%

4,3%

36,3%

10,1%

23,3%

7,5%

16,5%

26,4%

6,3%

53,3%

27,1%

1,5%

4,9%

21,8%

10,2%

3,4%

11,6%

20,5%

44,6%

10,8%

37,3%

16,9%

24,3%

12,4%

No contesta

No sabe

Transmiten sensación de seguridad

Discriminatorios

Defensores de los intereses generales

Mejor trato personal

Garantía de buen servicio

Defensores de los intereses particulares

Imparciales

Rápidos al actuar

Amenazadores

Competentes profesionalmente

Honestos

Seguridad PúblicaSeguridad Privada 

Que aspecto destacaría de los servicios privado/públicos de seguridad

Nota: no se ha indicado el Ns/Nc
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Atributos asociados a la seguridad privada y seguridad publica

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

Que aspecto destacaría de los servicios privado/públicos de seguridad

El 95,5% de los encuestados considera que el Estado debe garantizar la seguridad de los ciudadanos 

La seguridad pública es principalmente: 

• Más honesta 

• Más profesional 

• Defensoras de los intereses generales 

La seguridad privada es principalmente:

• Amenazadores

•Más rápida en actuar

• Defensora de los intereses particulares

• Discriminatoria
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Atributos asociados a la seguridad privada y seguridad publica

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Defensores de los 
interés particulares

44,6% 45,7% 43,4% 42,9% 42,6% 47,7% 41,6% 49,1% 43,0% 45,6% 41,3% 44,0%

Rápidos al actuar 37,3% 37,2% 37,4% 42,3% 40,5% 36,1% 40,1% 37,2% 32,2% 38,5% 41,1% 34,9%

Competentes 
profesionalmente

24,3% 24,2% 24,4% 28,1% 24,7% 24,3% 24,1% 22,6% 24,0% 24,4% 26,9% 23,5%

Transmiten 
sensación de 

seguridad
21,8% 21,6% 22,0% 23,6% 22,4% 23,6% 23,7% 20,9% 18,3% 21,8% 22,5% 21,7%

Garantía de buen 
servicio

20,5% 19,4% 21,6% 20,3% 20,7% 20,0% 20,6% 21,5% 20,2% 19,9% 19,9% 21,4%

Amenazadores 16,9% 18,2% 15,7% 14,5% 18,3% 17,0% 19,7% 16,2% 15,1% 18,5% 16,2% 15,3%

Honestos 12,4% 11,8% 13,0% 15,5% 13,8% 11,6% 10,2% 11,1% 14,1% 12,3% 10,1% 13,2%

Mejor trato personal 11,6% 12,2% 11,1% 9,8% 13,7% 11,6% 10,8% 10,2% 12,6% 11,6% 12,2% 11,5%

Imparciales 10,8% 11,6% 9,9% 13,6% 10,9% 11,2% 9,7% 9,5% 10,9% 10,4% 12,6% 10,8%

Discriminatorios 10,2% 10,7% 9,6% 14,6% 9,7% 10,7% 8,9% 11,7% 8,4% 10,4% 10,7% 9,8%

Defensores de los 
intereses generales

3,4% 3,6% 3,2% 2,6% 2,5% 3,8% 4,0% 4,0% 3,1% 3,7% 3,1% 3,1%

No sabe 4,9% 4,1% 5,7% 3,3% 4,1% 3,4% 5,2% 5,4% 6,9% 4,1% 4,6% 5,9%

No contesta 1,5% 1,6% 1,5% 0,7% 2,0% 1,9% 0,6% 0,8% 2,4% 1,1% 2,5% 1,8%

Que aspecto destacaría de los SERVICIOS PRIVADOS de seguridad
Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple
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Atributos asociados a la seguridad privada y seguridad publica

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Defensores de los interés 
particulares

44,6% 57,3% 47,2% 36,0% 34,7% 38,9% 44,0% 54,3% 50,0%

Rápidos al actuar 37,3% 39,0% 31,3% 46,3% 36,6% 30,6% 37,9% 49,7% 33,4%

Competentes 
profesionalmente

24,3% 16,3% 25,7% 24,8% 17,5% 23,3% 24,8% 22,5% 29,3%

Transmiten sensación de 
seguridad

21,8% 22,8% 23,0% 19,6% 19,9% 22,5% 23,2% 21,2% 19,3%

Garantía de buen servicio 20,5% 19,8% 21,7% 18,8% 26,4% 20,5% 20,4% 17,7% 19,7%

Amenazadores 16,9% 25,5% 15,1% 17,0% 13,3% 13,8% 13,3% 28,5% 22,1%

Honestos 12,4% 4,0% 14,9% 11,3% 16,3% 9,3% 12,7% 14,2% 11,7%

Mejor trato personal 11,6% 13,0% 9,8% 14,0% 8,9% 14,1% 14,0% 11,9% 4,5%

Imparciales 10,8% 6,0% 13,0% 8,8% 13,2% 9,5% 12,0% 4,5% 12,8%

Discriminatorios 10,2% 19,5% 10,3% 6,7% 6,7% 10,3% 8,6% 11,6% 14,5%

Defensores de los 
intereses generales

3,4%
1,8% 4,4% 2,4% 4,5% 4,5% 3,4% 1,2% 3,4%

No sabe 4,9% 2,0% 2,8% 9,3% 5,5% 2,0% 6,3% 8,2% 1,7%

No contesta 1,5% 0,8% 2,3% 0,6% 2,4% 1,1% 1,6% - 2,4%

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

Que aspectos destacaría de los SERVICIOS PRIVADOS de seguridad



-124-Encuesta de Seguridad Pública en el ámbito de Comunitat Valenciana                 Marzo 2019

Atributos asociados a la seguridad privada y seguridad publica

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Competentes 
profesionalmente

53,3% 52,6% 53,9% 44,4% 54,2% 52,5% 55,8% 54,6% 53,7% 54,1% 52,6% 52,4%

Defensores de los 
intereses generales

36,3% 37,5% 35,1% 29,3% 36,4% 39,6% 35,8% 35,7% 36,5% 35,8% 38,2% 36,5%

Honestos 27,1% 27,7% 26,5% 24,6% 25,6% 24,6% 24,3% 27,0% 33,7% 24,7% 28,3% 29,8%

Rápidos al actuar 26,4% 26,6% 26,1% 28,1% 27,4% 24,4% 24,1% 29,0% 27,0% 27,1% 24,7% 25,8%

Transmiten 
sensación de 

seguridad
23,8% 21,8% 25,7% 26,9% 21,7% 21,0% 25,2% 24,1% 25,1% 22,6% 24,4% 25,1%

Garantía de buen 
servicio

23,3% 24,1% 22,5% 22,2% 24,1% 22,6% 25,7% 22,0% 22,7% 23,7% 22,7% 23,0%

Imparciales 16,5% 17,9% 15,2% 12,0% 14,5% 19,1% 17,0% 16,5% 16,7% 15,9% 16,0% 17,4%

Mejor trato personal 10,1% 9,7% 10,5% 8,8% 9,5% 10,2% 8,2% 12,6% 10,8% 10,8% 8,7% 9,5%

Defensores de los 
interés particulares

7,5% 6,3% 8,6% 9,4% 7,0% 7,0% 8,6% 7,7% 6,3% 8,1% 5,6% 7,0%

Amenazadores 6,3% 7,0% 5,6% 16,6% 7,2% 7,2% 4,3% 4,1% 4,3% 6,6% 6,3% 5,9%

Discriminatorios 4,3% 4,4% 4,2% 11,3% 4,9% 5,2% 3,9% 3,2% 1,7% 4,9% 3,5% 3,8%

No sabe 0,8% 0,5% 1,1% 0,7% 1,6% 0,2% 1,4% 0,4% 0,6% 0,7% 1,2% 0,9%

No contesta 0,4% 0,6% 0,2% - 1,0% 0,3% 0,5% 0,4% 0,2% 0,6% 0,3% 0,2%

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple Que aspectos destacaría de los SERVICIOS PÚBLICOS de seguridad
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Atributos asociados a la seguridad privada y seguridad publica

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Competentes 
profesionalmente

53,3% 58,5% 50,8% 55,5% 55,3% 45,3% 55,3% 59,0% 51,4%

Defensores de los 
intereses generales

36,3% 53,3% 32,9% 35,8% 34,8% 39,1% 34,6% 45,0% 31,0%

Honestos 27,1% 26,5% 24,6% 31,3% 24,9% 23,7% 29,0% 33,5% 22,4%

Rápidos al actuar 26,4% 21,3% 26,8% 27,5% 21,8% 21,7% 24,5% 30,8% 35,2%

Transmiten sensación 
de seguridad

23,8% 29,8% 26,7% 17,2% 27,1% 26,7% 23,0% 22,5% 21,7%

Garantía de buen 
servicio

23,3% 19,5% 29,4% 14,9% 23,4% 19,6% 27,7% 9,7% 27,6%

Imparciales 16,5% 11,8% 14,5% 21,3% 9,6% 14,9% 16,4% 24,6% 15,9%

Mejor trato personal 10,1% 8,3% 10,0% 10,9% 11,4% 11,5% 12,0% 5,4% 6,9%

Defensores de los 
interés particulares

7,5% 7,5% 9,0% 4,9% 8,2% 7,3% 6,0% 5,0% 12,8%

Amenazadores 6,3% 5,0% 4,6% 9,4% 5,4% 3,4% 5,4% 17,5% 3,1%

Discriminatorios 4,3% 3,8% 3,7% 5,5% 3,2% 2,6% 5,1% 6,5% 3,1%

No sabe 0,8% 0,3% 1,1% 0,6% 1,8% 0,6% 0,7% 0,4% 1,0%

No contesta 0,4% 1,0% 0,4% 0,1% - 0,2% 0,5% 0,4% 0,7%

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple Que aspectos destacaría de los SERVICIOS PÚBLICOS de seguridad
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• Nivel de preocupación 

• Cambios de comportamientos ante la posibilidad de un acto terrorista 

8 OPINON SOBRE EL TERRORISMO EN LA 
ACTUALIDAD 
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Nivel de preocupación por el terrorismo

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Muy preocupado/a 15,7% 11,5% 19,6% 15,4% 13,6% 14,1% 14,0% 12,8% 21,7% 12,9% 15,2% 19,1%

Bastante 34,8% 31,7% 37,7% 31,4% 33,1% 32,8% 32,8% 38,6% 38,1% 34,8% 32,2% 35,4%

Poco 31,0% 34,9% 27,2% 36,3% 34,6% 35,7% 29,0% 31,6% 23,7% 34,3% 28,2% 27,5%

Nada 18,5% 21,8% 15,4% 16,9% 18,8% 17,4% 23,9% 17,0% 16,4% 18,0% 23,7% 18,0%

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Muy preocupado/a 15,7% 14,8% 13,9% 18,8% 9,9% 14,6% 15,9% 25,6% 11,4%

Bastante 34,8% 48,8% 33,2% 32,5% 45,5% 30,6% 34,0% 35,2% 35,2%

Poco 31,0% 23,8% 30,2% 34,6% 27,1% 35,6% 33,5% 26,8% 25,2%

Nada 18,5% 12,8% 22,6% 14,0% 17,6% 19,2% 16,5% 12,4% 28,3%

18,5%

31,0%

34,8%

15,7%

Nada preocupado/a

Poco preocupado/a

Bastante preocupado/a

Muy preocupado/a

Si hablamos ahora de terrorismo, en estos momentos, ¿su preocupación por el terrorismo es? 

50,5%

49,5%
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Cambios de comportamientos ante la posibilidad 
de un acto terrorista 

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

Por temor a ser víctima del terrorismo, ¿ha dejado usted de…

1,4%

2,4%

2,4%

3,1%

5,0%

5,4%

9,8%

18,1%

Salir a comer o cenar

Frecuentar zonas y calles comerciales

Frecuentar centros comerciales

Usar transporte público urbano 
(metro,autobus,etc)

,

Asistir a fiestas o celebraciones populares

Acudir a eventos deportivos, 
festivales de música, etc

Asistir a manifestaciones o actos políticos

Viajar a otros países

Aunque a un 50% de la muestra le preocupa el terrorismo, no obstante sólo dos conductas 
suponen en especial un cambio de comportamiento como el viajar a otros países o  asistir a 
actos político.
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Cambios de comportamientos ante la posibilidad 
de un acto terrorista 

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

TOTAL
SEXO EDAD OCUPACIÓN

H M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + Trabaja Parado Inactivo

Base: 2000 977 1023 165 285 410 384 300 456 999 177 824

Viajar a otros países 18,1% 15,1% 21,0% 19,1% 15,8% 19,2% 18,7% 19,5% 16,6% 18,0% 14,7% 19,0%

Asistir a manifestaciones 
o actos políticos

9,8% 7,3% 12,2% 10,2% 5,6% 8,3% 10,7% 12,6% 11,0% 9,0% 6,5% 11,4%

Acudir a eventos 
deportivos, festivales de 

música, etc.
5,4% 4,4% 6,3% 4,7% 3,5% 4,4% 5,4% 6,3% 6,8% 4,3% 3,1% 7,1%

Asistir a fiestas o 
celebraciones populares

5,0% 3,4% 6,5% 4,0% 3,8% 4,8% 4,8% 5,9% 5,8% 4,2% 3,8% 6,2%

Usar transporte público 
urbano 

3,1% 2,3% 3,9% 3,4% 2,8% 3,5% 2,4% 3,0% 3,5% 3,0% 3,2% 3,1%

Frecuentar centros 
comerciales

2,4% 1,8% 3,0% 2,5% 1,6% 1,8% 2,3% 2,6% 3,5% 2,1% 2,0% 2,9%

Frecuentar zonas y 
calles comerciales

2,4% 1,9% 2,8% 3,1% 1,7% 1,3% 3,7% 2,6% 2,3% 2,4% 1,8% 2,5%

Salir a comer o cenar 1,4% 1,1% 1,6% 1,8% 0,4% 0,8% 0,9% 2,2% 2,4% 1,0% - 2,1%

Por temor a ser víctima del terrorismo, ¿ha dejado usted de…
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Cambios de comportamientos ante la posibilidad 
de un acto terrorista 

Base: 2.000 encuestas.
Respuesta simple

TOTAL
PROVINCIA TAMAÑO HABITAT

Castellón Valencia Alicante <5000 
5000-
20.000

20.001-
100000

>100.000
Valencia 
ciudad

Base: 2000 400 930 670 200 370 820 320 290

Viajar a otros países 18,1% 23,8% 16,1% 19,3% 11,2% 17,8% 15,7% 27,4% 20,7%

Asistir a manifestaciones o 
actos políticos

9,8% 24,% 5,4% 11,9% 8,7% 9,4% 9,8% 15,8% 5,9%

Acudir a eventos deportivos, 
festivales de música, etc.

5,4% 9,3% 4,4% 5,5% 6,7% 3,8% 4,3% 11,7% 3,8%

Asistir a fiestas o 
celebraciones populares

5,0% 3,5% 4,7% 6,0% 2,7% 3,5% 4,1% 10,4% 5,9%

Usar transporte público 
urbano 

3,1% 2,8% 3,9% 1,9% 3,0% 5,2% 1,8% 4,7% 2,8%

Frecuentar centros 
comerciales

2,4% 1,0% 3,1% 1,8% 3,0% 3,3% 1,4% 3,6% 2,8%

Frecuentar zonas y calles 
comerciales

2,4% 0,5% 2,3% 3,3% 3,6% 2,0% 1,7% 5,9% 1,0%

Salir a comer o cenar 1,4% 0,3% 1,5% 1,6% 1,8% 0,5% 0,7% 4,1% 1,7%

Por temor a ser víctima del terrorismo,¿ha dejado usted de…
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Conclusiones
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Conclusiones

PROBLEMAS DE LA CIUDADANÍA

Los principales problemas en la Comunidad Valenciana mencionados de forma espontánea son : el paro y la 
precariedad laboral (57,9%), la corrupción (37,8%) y la sanidad 22,2%. 

La SEGURIDAD CIUDADANA mencionada como tal aparece en cuarto lugar como problema más importante en la 
Comunidad Valenciana (15,2%).

Si a este porcentaje le añadimos otros aspectos relacionados con la misma la seguridad ciudadana quedaría en tercer 
lugar  (15,2% + 4,7%+ 7,9%)=27,8%), por delante de los problemas con la Sanidad.

Los principales problemas en la vida diaria del ciudadano encuestado mencionados de forma espontánea son : de 
nuevo el paro y la precariedad laboral (32,5%), deficientes infraestructuras (asfaltado de calles, alumbrado, etc) (19%), 
y el servicio de limnpieza (17,7%). 

La SEGURIDAD CIUDADANA mencionada como problema de la vida diaria del ciudadano aparece en séptimo lugar
(9,6%) como problema importante.

Si le añadimos otros aspectos relacionados con la misma (9,6% +3,7%+ 4,4%+ 3,2%= 20,9%), la seguridad ciudadana 
quedaría en segundo lugar tras el Paro y la precariedad laboral.

Otros aspectos que diferencia ambas visiones son:

C.Valenciana: mas importancia a la corrupción política, la sanidad y los servicios a la educación

Vida diaria del ciudadano: más importancia a la economía, la falta de infraestructura (asfaltado calles, alumbrado, 

etc), los servicios de limpieza viaria y el transporte público
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Conclusiones

PERCEPCION SOBRE SEGURIDAD CIUDADANA

A pesar que se ha manifestado de forma espontánea que la Seguridad Ciudadana es un tema importante en la vida 
diaria, en general los encuestados se sientes seguros en un 80%.

Los hombres se sienten más seguros que las mujeres (86% frente al 75% de las mujeres)

Los mayores de 65 años mas inseguros que en el resto de intervalos de edad.

Mas inseguros en Castellón que el resto de provincias y en los tamaños de habitat de mas de 100.00 hb. , exceptuando 
la ciudad de valencia

Percepción personal sobre seguridad ciudadana

Tipo de problemas o situaciones percibidos como de inseguridad ciudadana: total menciones

Las situaciones percibidas en general como de inseguridad ciudadana tiene que ver con las que pueden suponer un 
peligro o daño a la integridad física como robos en domicilios, violaciones, vandalismo o venta de drogas. Otros 
como robos de vehículos, terrorismo o ataque informático lo ven como menos peligroso, quizá porque lo perciben 
como de menor frecuencia de ocurrencia.

Percepción de seguridad en su entorno geográfico

En general el encuestado manifiesta sentirse seguro en todos los entornos por los que se ha preguntado (barrio, 
municipio, C Valenciana y España), con porcentajes superiores al 75% entre mucho + bastante seguro.

Aunque con pocas diferencia, donde manifiestan algo más de inseguridad es en el entorno más cercano, como el 
barrio (79,7%) o el propio municipio(83,4%).
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Conclusiones

PERCEPCION SOBRE SEGURIDAD CIUDADANA

Percepción de seguridad en los diferentes entornos de la vida diaria

En términos de delincuencia el encuestado se siente más inseguro en los cajeros automático situados en la vía pública 
(49%), en el mercado semanal (30%), en parques y jardines (28,8%) y en la playa (30%).

Los lugares más seguros son su casa, la calle, las zonas comerciales y de restauración y en el trasporte público

Causas de inseguridad ciudadana en la C.V.

Las principales causas de inseguridad ciudadana en la actualidad en a C Valenciana tienen que ver con aspectos 
económicos (80,9%), el papel de la justicia (47,9%) y el consumo de drogas (26,6%).

Evolución de la seguridad ciudadana en la C.V.

En general no aparecen diferencias entre ambos ámbitos, Comunidad Valencina y el municipio de residencia  

La mayoría de los encuestado no perciben ningún cambio (62,6% en la C Valenciana y 607% en el municipio), ni a peo 
ni a mejor. Un 22,7% considera que en la C. Valenciana ha evolucionado a peor y un 24,7% en el municipio

Tendencias de futuro respecto de la seguridad ciudadana en la C.V

Al igual que en la opinión sobre como ha sido la evolución de la seguridad ciudadana, en este caso el futuro percibido 
de la misma se mantiene a niveles similares, tan sólo destacar que aumenta una visión más positiva hacia una mejora 
en el futuro de la seguridad ciudadana ( 20% en cada caso frente al 13-14% que comentó que había mejorado) 
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Conclusiones

Percepción de ocurrencia futura de determinados delitos

Las situaciones más temidas por el ciudadano son las mismas a las percibidas como de inseguridad ciudadana, las 
que suponen un peligro o daño a la integridad física como robos en domicilios (57,2%), Atracos con violencia (53,6% 
Agresión personal no sexual (35%) y Agresión sexual (39,9%). 

Otros como robos de vehículos (9,7%), abusos por parte de los agentes de seguridad (7,3%) o el ataque informático 
(6,8%) le temen menos.

PERCEPCION SOBRE SEGURIDAD CIUDADANA

Entornos y lugares mas y menos seguros

Los entornos donde el encuestado se siente más inseguro son las discotecas (58,5% de poco o nada seguro), los 
acontecimientos de masas (47%) y fiestas populares (42,7%) y manifestaciones políticas (52,3%).

Los más seguros serían los centros comerciales, el transporte público, los parques y jardines y la playa.
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COMPORTAMIENTO ANTE LA INSEGURIDAD 

Comportamientos evitados ante la percepción de inseguridad

Durante el pasado año los encuestados comentan que para evitar algún delito dejaron principalmente de permitir a los 
menores salir solos( 28,6%), usar joyas (23,1%) o no llevar dinero efectivo (22,4%)

Conclusiones

Medidas adoptadas ante posibles problemas de inseguridad

El 35,9% ha contratado seguros para sentirse más seguro y se recurre a medidas estructurales (cambio o refuerzo de 
ventanas, puertas, rejas (29,7%); instalar alarmas (13,6%) ; colocar/ reforzar vallas (12,0%)) para reforzar la sensación de 
seguridad.

Opinión sobre el uso de cámaras de seguridad

El 50,5% percibe las instalación de cámaras de vigilancia como un elemento de mejora de la seguridad de la zona. Un 
39% opina que no creen que las cámaras de seguridad puedan solucionar problemas de inseguridad.

Frecuencia de los comportamientos por razones sexuales 

En general no se perciben comportamientos por razones sexuales, salvo piropos (36,6%) o miradas  morbosas (36,9%) 
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VALORACION DE LAS FUERZAS Y CUERPOS DE SEGURIDAD

Conclusiones

Valoración sobre las funciones de la fuerzas y cuerpos de seguridad

Entre varias afirmaciones sugeridas, los únicos grados de desacuerdo relevantes se producen en las afirmaciones 
referentes a que los cuerpos y fuerzas de seguridad tienen  el mismo sentido de la justicia (29,2%) y que actúan 
conforme los valores del ciudadano (27%).

Valoración sobre las decisiones tomadas por las fuerzas y cuerpos de seguridad

En general se considera que las fuerzas y cuerpos de seguridad toman decisiones justas e imparciales. 

A menudo (70,3%) o Siempre (13,6%), por lo que se tiene una visión positiva de las decisiones tomadas.

Policía Local
Policía 

Autonómica
Policía 

Nacional
Guardia Civil

¿Ha oído hablar de…? 98,1% 63,6% 94,9% 98,2%

Imagen (muy buena + buena) 85,6% 80,3% 90,2% 91,6%

Efectividad (muy + buena) 77,5% 69,6% 88,1% 89,6%

Confianza (muchas + bastante) 80,2% 70,5% 86,4% 87,8%

Notoriedad de las diferentes fuerzas y cuerpos de seguridad 
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VALORACION DE LAS FUERZAS Y CUERPOS DE SEGURIDAD

Conclusiones

Atributos asociados a cada una de las fuerzas y cuerpos de seguridad

Policía Nacional y Guardia Civil son los cuerpos valorados como más profesionales y competentes (57,6% G. Civil y 
57,1% P. Nacional) y Eficaces en la persecución del delito (48,2% G. Civil y 42,8% P. Nacional).La Policía local se la 
valora como más cercana,  en el trato respetuoso con el ciudadano y es más receptiva  las demandas del ciudadano 

Policía 
Local

Policía 
Autonómica

Policía 
Nacional

Guardia 
Civil

Profesional y competente 39,2% 34,7% 57,1% 57,6%

Moderna 16,2% 24,4% 14,6% 9,4%

Respetuosa en su trato con el ciudadano 40,7% 30,2% 22,3% 19,6%

Eficaz en el persecución del delito 20,9% 16,8% 42,8% 48,2%

Imparcial en sus actuaciones 15,9% 19,7% 13,1% 13,9%

Receptiva a las demandas de los 
ciudadanos

27,6% 19,3% 16,4% 13,8%

Respetuosa de los derechos de los 
ciudadanos

16,3% 14,5% 14,3% 15,8%

Defensora del ejercicio de las libertades 
públicas

8,2% 9,1% 9,6% 13,5%

Comportamientos discriminatorios de las fuerzas y cuerpos de seguridad

Los principales motivos de discriminación por parte de las fuerzas y cuerpos de seguridad son  la condición 
socioeconómica  27,7% Y El origen étnico de las personas 27,0%
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Conclusiones

COMPORTAMIENTO ANTE LA POSIBILIDAD DE UNA CONDUCTA DELICTIVA 

Comportamiento ante una conducta delictiva

La mayoría de los encuestados están dispuestos a colaborar ante una conducta delictiva, aunque algo menos en el 
caso de actuar como testigo. Un 88,7% muy + bastante seguro llamaría a la policía, un 82,9% identificaría la persona 
que hizo el delito y un 76,4% estaría dispuesto a prestar testimonio en un juicio

VALORACION Y OPINON DE LA SEGURIDAD PRIVADA

Importancia de la seguridad privad frente a la pública

Un 95,2% esta de acuerdo con que El Estado tiene la obligación de garantizar  la seguridad de todos los ciudadanos

Atributos asociados a la seguridad privada y seguridad publica

La seguridad pública es principalmente:   más honesta,  más profesional y más defensoras de los intereses generales 

La seguridad privada es principalmente:  amenazadora, más rápida en actuar, defensora de los intereses particulares y 
discriminatoria
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Conclusiones

OPINON SOBRE EL TERRORISMO EN LA ACTUALIDAD 

Al hablar de terrorismo, en estos momentos, el nivel de preocupación de encuestado es del 50,5% muy preocupado o 
bastante preocupado y 49,5% poco o nada preocupado.

Cambios de comportamientos ante la posibilidad de un acto terrorista 

Aunque a un 50% de la muestra le preocupa el terrorismo, no obstante sólo dos conductas suponen en especial un 
cambio de comportamiento como el viajar a otros países (18,1%) o asistir a actos político 9,8%).

Nivel de preocupación por el terrorismo
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